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PÚrtsxervexeteink 
a tanácsválassiás sikeréért

Megyénkben tegnap alakították 
meg a Magyar Függetlenségi Nép­
front szervei a megyei, járási, vá­
rosi és községi vá asztási bizottsá­
gokat. Ezzel egy újabb lépést tet­
tünk előre az újabb nagy csata, a 
(helyi tanácsok megválasztása gyö­
ké mes megvívására..

A helyi tanácsok megválasztása 
dolgozó népünk újabb győzelmét, a 
demokrácia kiszélesedését jelenti és 
egyben újabb hata'mas lehetősége- 0 
kel tár íei dolgozó népünk alkotó 
evőinek kifejlesztéséért. Szinte fel­
mérhetetlen tehát a tainácsváiasztá"

• ok jelentősége, ennélfogva a ta- 
licsválasztások győzelmes megví­

vása érdekében a városi' és községi 
lártszervezetekre igen nagy felada- 
ok hárulnak. Mindenütt a párt- 

szervezetnek kell irányítania a vá­
lasztási küzdelmet.
,E?t tudja is kivétel nélkül minden 

,-'.-p3 terv izeinek titkára és tagsága: 
minden eredményes akciónak sorsa 
a kommunistákon múlik. Azonban 
-eppen a sok siker, amit a közel­
múltban arattunk, a párttitkárok és 
a pártszervezetek egy részénél az 
éb.zakcdottság és az önelégültség 
érzését váltotta ki. Túlbecsülik sa­
ját erőiket és lebecsülik az előt­
tünk álló feladatokat. ,,A ' tnnácsvá- 
fcsztások menni fognak, hiszen csak 
ki kell adnunk a jelszót és máris 
teljesül", mondják az i.yenek. Ezek 
ti e'.vtárssk lebecsülik a tömegek 
felvilágosításának és megnyerésének 
szükségességét és lebecsülik az el- 
1 enség munkájának jelentőségét is. 
Hogy a választásokon valóban jó 
munkát végezzünk, ki kell küszö­
bölni gondolkodásunkból az elbiza­
kodottság és az ■ önelégültség min 
den maradványát, mert másképp 
menthetetlenül beleesünk ez ellen­
él uszályába. Legfőbb feladat te*
V hogy minden eszközt felhasz­
náljunk a tömegek meggyőzése ér­
dekében.

Tudnunk kell azonban azt is, 
hogy a választás is harci feladat. 
i\ dolgozó nép esküdt ellenségei a 
álaszlások során is mindent el 

lógnak követni, hogy megakadá­
lyozzák a vá asz tások sikerét. Az 
ellenség elleni harcban most külö­
nösen fontos, hogy a dolgozó nép 
minden rétegét mozgósítani tudják 

z alapszervezetek. Ezt a mozgósí­
tást . kell e'ősegítenie minden alap- 
szervezetnek és a párttitkárnak, i 
község gazdájának és vezetőjének.

A falusi és városi alapszervezetek 
titkáraira most a választások során 
különösen nagy feladatok hárulnak.
A Párt politikai irányvonalának ér­
vényesüléséről nekik kell gondos- 
kodniok a választások egész idő­
tartama alatt és után. A választá­
sok csak akkor sikerülnek, ha 
pártszervezetek valóban minden 
erőt mozgósítanak és meggyőzik
legszélesebb dolgozó tömegeket Pár 
fűnk politikájának helyességéről és 
Szüntelenül foglalkoznak a béke 
megvédésének kérdésével is. De 
pártszervezeten és a párttitkáron 
múlik az is, hogy a választásokon 
valóban a dolgozó nép legjobbjai 
válasszák be a tanácsokba, még 
Pedig a dolgozó nép minden rétegé­
ből.

Most a titkár elvtársaknak ki kell 
még kerülni azt a veszélyt, amibe 
az elmúlt időkben igen gyakran 
beleestek némelyek, ,,az egy ujjal 
való zongorázás" veszélyét. Sok ha­

talmas feladat előtt állunk, többek 
között a választások mellett az őszi 
munkákat is maradéktalanul el kell 
végeznünk. Arra kell hát törekedni 

azt a célt feltétlenül el kell 
érni, hogy valamennyi előttünk 
álló feladatot sikerrel oldjanak meg 

legkisebb falukban is. Állandóan 
szem előtt kell tartani Rákosi elv­
társ tanítását, hogy a kommunisták 
mindenért felelősek, ami ebben az 

rszág-ban történik. Most a válasz­
tások alatt különösen fontos ezt 
állandóan szem előtt tartani, mert 
éppen ez a felelősségtudat és vál­
lalás különbözteti meg a kommu- 
nis ákat mindenki mástól. Éppen 
ezért tekint a fa.vak dolgozó népe 
tisztelettel és megbecsüléssel titká­
raink, mint a falu vezetői és irá­
nyítói felé.

Nem kétséges azonban, hogy a 
tanács megválasztandó elnökére is 
■isztelette! és megbecsüléssel tekint 
majd a fa vak népe, ha valóban az 
arra legméltóbbat választották meg, 
mert nagy és megtisztelő feladat 
esz a tanács elnökének lenni. Hi­

szen a tanács elnöke intézi a köz­
ség minden ügyét, a gazdasági, 
társadalmi és kultúrálta tevékenysé­
get. A tanács ein ölt ének, mint a 
tanács fejének számon kell tartania 

falu életének minden megnyilvá­
nulását, a legelők karbantartását, 
vetéstervek elkészítését és végre­
hajtását, a kereskedelem, a falu el­
látásának kérdését. Figyelnie kell 
a falu kulturális megnyilvánulásai­
ra és az egészségügyre, vagyis min­
denre, ami a faluban történik, vagy 
amit a faluban végre kell hajtani 
A tanácsba a falu dolgozóinak leg­
jobbjait kell beválasztani, bizonyos 
hogy a végrehajtó bizottság elnöké­
nek a legjobbak között is a legjobb­
nak kell lennie, akire a falu dol­
gozó népe tisztelettel tekint, mert 
munkájával bizonyítja be nap mint 
nap, hogy méltó erre a tiszteletre­
méltó posztra.

Azt jelenti-e ez, hogy most már 
titkár foglalja el a tanács elnö 

kének posztját is? Korántsem. 
Akármekkora megtiszteltetés a köz­
ségi tanács végrehajtó bizottságának 
elnöki tisztsége, a kommunisták 
pártjában a titkári teendők elvég­
zésére méltónak találtatni még en­
nél is nagyobb megtiszteltetés. A 
dolgozók pártjának, a munkásosz 
táiy élcsapatának vezérkarához tar 
tozni, vezetni a Párt valamely szer­
vezetét: ennél nagyobb tisztesség 
nem akad a földön.

Igaz ugyan, hogy a helyi tanács 
elnökének nagy feladatai vannak és 
nagy a hatalma is, hiszen a helyi 
tanács teljhatalommal dönt a helyi 
ügyekben, de a Párt irányítása nél­
kül, a párttitkár állandó irányítása 
és segítsége nélkül nem tudná meg­
oldani feladatait. Ellenben nem két 
séges, hogy a Párt irányításával a 
helyi tanácsok a legnehezebb fel­
adataikat is meg tudják oldani.

Egy pillanatig sem szabad meg­
feledkezni arról, hogy a Párt ereje, 
vezetése nélkül még ideig-óráig sem 
tarthatná fenn magát a munkásba 
talom, még ideig-óráig sem vehet 
nének részt a dolgozó parasztok 
tíz- és százezrei az állam igazgatá 
sában és kormányázásában.

A meggyei tanács vette át 
a kormány vánclorzászlaj át

HajcIii-IMhar dolgozó parasztsága nevében
Fényes győzelmet ünnepelt teg­

nap délelőtt Hajdú-Bihar megye 
tanácsának ülése: a terménybegyüj- 
tésben elért első helyezést.

Ez alkalomból nagyszámban fog­
laltak helyet a tanácstagok a me­
gyei tanácsháza dísztermében, ahol 
az emelvény előtt ott állt a győze­
lem egyik jutalma, a vörös vándor- 
zászló, mely a magyar nép elisme­
rése a terménybegyüj lésben győz­
tes megyének. Immár másodszor 
nyerte Hajdú-Bihar ezt a szép dí­
jat és dolgozó parasztságunknak 
már most, az őszi szántás-vetés 
munkálatainak elvégzésében olyan

jó munkát kell végezni, hogy a 
jövő esztendőben ismét megyénk 
dolgozó parasztsága vegye birtoká­
ba a vándorzászlót.

Barczi Gyula elvtárs, Pártunk 
megyei titkárának vezetésével fél 
11 óra előtt néhány perccel foglal­
ták el helyüket az emelvényen az 
elnökség tagjai. A Himnusz el ének­
lése után Gergely Viktor elvtárs, 
a megyei tanács végrehajtó bizott­
ságának nevében nyitotta meg az 
ülést, majd Bognár József belke­
reskedelmi miniszter lépett a mikro­
fon elé.

Bognár Jós séf miniszter beszéde
A miniszter bevezetőjében idézte 

a minisztertanács határozatát, me y 
megállapította, hogy dolgozó . pa- 
aszlságunk jól teljesítette a ke­

nyérgabona beadási kötelezettségét. 
Több gabona került a nép hombá- 
aiba, mint az Ország történetében 

bármikor. Nemcsak arról volt szó, 
hogy jó termés volt az Idén, hanem 
ennél sokkal többről: arról, hogy a 
terménybegyüjtési mozgalomban 
százezrek álltak versenyben egy­
mással, megyék és városok, járások 
és községek, utcák és dűlők, ter­
melőcsoportok és egyénileg dolgozó 
parasztok.

A terménybegyüjtési kampány si­

kere bizonyítja dolgozó parasztságunk 
növekvő politikai öntudatát, azt a sze- 
retetet és hűséget, melyet dolgozó 
parasztságunk a Párt és Rákosi 
Mátyás elvtárs iránt érez. De ez a 
siker egyben köszönetét is jelent 
mindazért, amit a dolgozó paraszt­
ság a népi demokráciától a felsza 
badu'-ás óta kapott: a földért, a gép­
állomásokért, a vasutakért, a hida 
kért, az u’akárt, a tágas, világos 
iskolákért, melyben a dolgozó pa­
rasztok fiai a nép győzelmének tu­
dományát tanu’ják. A gabonabe- 
gyüjtés sikere köszönet azért is 
hogy a tanácson keresztül a nép 
önmaga irányítja saját sorsát.

Megszilárdult a munkás-paraszt szövetség
— A siker jelentőségét aláhúzza 

az a tény, hogy olyan viszályok 
között értük el, mikor az osztály­
harc úgy nemzetközi, mint hazai 
méretekben kiéleződött, amikor a 
dolgozó nép ádáz e.lensége:, a ku~ 
lákok, a jobboldali szociáldemokra­
ták és a klerikális reakció elszánt 
kísérleteket tettek a terménybe­
gy üjtés sikerének megakadályozásá­
ra, de dolgozó parasztságunk szem­
befordult ellenségeivel, vem a ku- 
lákoknak hitt, hanem a ldproha-t 
szövetségesének, s gyimout ójának, 

munkásságnak szava'a ha.lgatott. 
Népi államhatalmunk alapja a 
munkás-paraszt szövetség így erő­
sebb, szilárdabb, mint bármikor.

Bognár József miniszter ». továb­
biakban a béketábor harcának e.s a 
kenyérgabonabegyüjtés csatájának 
összefüggéséről szólott. Hangoz­
tatta, hogy a terménybegyüjtés si­
kere és a báketábor ügye egv é» 
ugyanaz, így a hazai gabonafront 
és a hős koreai nép harca között 
mély belső összefüggés van. A to­
vábbiakban ismertette Hajdú-Bihar 
dolgozó parasztságának a termény- 
begyűjtésben elért eredményeit: 
150.3 százalékra teljesítette a nép: 
államhatalom által előírt tervet. 
Igen sok község 200 százalékon fe­
lül adta be feles eges gabonáját, 
ezenkívül 5150 dolgozó paraszt ért 
el kimagasló eredményt.

Újabb eredményekkel erősítsük a békét
Ezután a miniszter bejelentette: 

a kormányzat fokozott gondoskodás­
sal javítja meg a falvak dolgozó 
parasztjai részére az áruellátást, 
hogy a megnövekedett vásárló erő 
bőven találjon iparcikkeket a haj­
dú-bihari községekben. A további 
igen komoly feladatokra hívta fel 
végül Bognár József a figyelmet, 
ezek között jelölte_ meg a taka,r-
mánygabonabegyüjtést, a kukorica 
és burgonya szál.ítási szerződések 
kötését és az őszi szántás-vetés ide 
jében való elvégzését.

— Ha ezeket a feladatokat a me­
gy j dolgozó parasztjai végrehajtják, 
úgy az elért eredmények közelebb 
visznek a további célunk elérésé­
hez. a szocialista Magyarország fel­
építéséhez. Én azzal a kívánsággal 
adom át a vándorzászlót: kövesse­
nek el mindent, hogy azt jövőre 
harmadszor is elnyerhessék. A 
hajdú-bihari dolgozó parasztság 
újabb eredményekkel erősítse a bé­
két, tegyen hitet a nagy Szovjet­
unió mellett, a világ dolgozóinak 
egysége mellett — fejezte be Bog­
nár. József miniszter, akinek beszé­
dét többször szakította félbe a me­
gyei tanácstagok és a jelenlévők 

L viharos tapsa

jelentek hosszan ünnepelték felsza­
badítónkat, a Szovjetuniót, a Pár­
tot és „Éljen Sztálin, éljen Rákosi!" 
kiáltásokkal éljenezték a vi'ág dol­
gozóinak nagy és bölcs vezetőjét 
és annak legjobb magyar tanítvá­
nyát.

Tatár Kiss Lajos elvtárs, a me­
gyei tanács elnöke ezekkel a sza­
vakkal vette át a vándorzászlót: 
,,Büszkék vagyunk arra, hogy már

másodszor nyerjük meg a zászlót, 
azonban nem felejtjük el soha, 
hogy ezt a szép sikert a Párt se­
gítségével értük el. Azon leszüniv 
hogy jövőre is a miénk maradjon 
a vándorzász ó.“

A megyei tanács 
munka ja

Ezután Tatár Kiss elvtárs beszá­
molt a megyei tanács háremhóna­
pos munkájáról. Beszélt arról, hogy 
a tanács végrehajtó bizottsága hívta 
életre a megyében folyó építési 
munkálatok végrehajtására a Ma­
gasépítési községi vállalatot, tevé­
kenyen résztvett a terménybsgyüj- 
tés csatájában és a tagosítás mun­
kájában. A komádi-irázpusztai bc- 
kötőúíra 600.000 forintot utaltatott 
ki a tanács, melynek egyes ügyosz­
tályain komoly sikereket értek el 
a bürokrácia elleni küzdelemben.

— Meg kell azonban mondanom- 
hogy a tanácstagok nem nyújtottak 
kellő segítséget a tanács munkájá­
hoz, de ebben a végrehajtó bizott­
ság is h'bás, mert nem aktivizálta 
megfelelően a tanácstagokat, nem 
adott részükre beosztást. Ezt a mu­
lasztásunkat a jövőben feltétlenül 
kiküszöböljük — mondotta végül 
Tatár Kiss elvtárs.

Dani Imre elvtárs, a megyei ta­
nács mezőgazdasági osztályának ve­
zetője tartott ezután beszámo'ót az 
őszi mezőgazdasági munkák ál­
lásáról. Beszélt arról, hogy a Nép. 
front vezetőségének bevonásával 
járásonként, községenként felbon­
tották a vetéstervet, majd ezután 
részletesen ismertette a termelőszö­
vetkezei csoporok nagyarányú fej­
lődését Hajdu-B horban.- Hangoz" 
tatta, hogy a Párt népnevelőinek 
segítségével jó politikai felvilágo­
sító munka fo'yt megyeszertc. Vé­
gül elmondotta, hogy 500 vagon 
minőségi búza és 46 vagon rozs 
vetőmag áll rendelkezésére a me­
gyének. mely fedezi a tszcs-k tel­
jes, valamint az egyenleg dolgozó 
parasztok 20 száza'ékának a szük­
ség! elét.

Több felszólalás után Oláh Imre 
elvtárs javasolta, hogy budapesti 
mintára, Hajdú-Bihar megye taná­
csa is vezessen be fogadóórákat, 
amikor a tanácstagok a dolgozó nép­
pel közösen megbaszé'ik az esetleg 
felmerülő problémákat. A javaslatot 
nagy lelkesedéssel fogadták el. A 
késő délutáni órákban ért véget a 
megyei tanács ülése.

Luzon szigetén
erősödik a szabadságharcosok 

tevékenysége
A íülöpszigeti szabadságharcosok 

sikereivel a nyugati jobboldali sajtó 
is egyre többet kénytelen foglal­
kozni, sőt maga Romulo íülöpszigeti 
külügyminiszter is megállapította, 
hogy a Hukbong támadásai az 
utóbbi időben olyan erőteljesek cs 
olyan nagyméretűek, hogy kényte- 

és éljenzése. A meg-‘len visszavonni a nemrégiben tett

kijelentéseit, amelyek szerint ezek 
a támadások nem jelentenek ko­
moly veszélyt. Romulo beismerte, 
hogy Luzon szigetén egyre erősebb 
Hukbong-támadásokkal kell szá­
molni és a szabadságliarcosok te­
vékenysége a koreai háború kitörése 
óta különösen megerősödött.
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A Szovjetunió küldöttségét 
változatlanul a béke 

megszilárdításának elve irányítia
— jelentette ki Visinszkij elvtárs as ENSZ-köxgyűlés megnyitása előtt
Az amerikai szavazógép a megnyitó ülésen leszavazta India határozati 

javaslatát a Kínai Népköztársaság ENSZ-képvigeictérői
A New York közelében fekvő 

Flushing Meadowsban tegnap meg­
nyílt az ENSZ közgyűlésének ötö­
dik ülésszaka. Ez az ülésszak rend­
kívül bonyolult nemzetközi hely­
zetben kezdődik. Amerika uralkodó 
körei fegyveres intervenciót folytat 
nak a koreai es a kínai nép ellen 
es az Egyesült Nemzetek Szerve 
zetét spanyolfalként akarják fel­
használni támadó cselekményeik 
lep.ezésére.'

A tegnapi nap folyamán érke 
zeü meg New Vorkba a Queen 
Elisabeth iedéizetcn a Szovjetunió 
küldöttsége, élen A. J. Visinszkij- 
vel, a Szovjetunió külügymlniszte 
revei, az Ukrán Szocialista Szov­
jet Köztársaság küldöttsége, élén A 
M. tiranovszkij-val és a tijeiorussz 
Szocialista Szovjet Köztársaság 
küldöttsége, élén K. V. Kiszeljev- 
ve..

Visinszkij elvtárs a gőzös fedél­
zetén, New Yorkba érkezése előtt 
az újságírók és a rádió képviselői 
számára a következő nyilatkozatot 
tette :

— A közgyűlés ötödik ülésszaká­
nak egész sor nagy nemzetközi je­
lentőségű kérdést kell megvizsgálni 
és eldöntenie. A közgyűlés előtt 
átló feladatok sikeres megoldása 
fontos érdeke valamennyi békesze­
rető népnek. Az ügy sikeréhez min­
denekelőtt jóakaratra és eltökélt­
ségre van szükség, hogy az egye­
temes belie és a népek biztonsága 
érdekében cselekedjünk. A Szovjet­
unió küldöttségét a közgyűlés meg­
nyíló ülésszakának munkájában 
változatlanul a szovjet külpolitika 
elvei fogják irányítani. Ezek az el­
vek a béke megszilárdítását, a né­
pek együttműködésének és barátsá­
gának megszilárdítását szolgálják. 
Felhasználom az alkalmat, hogy üd­
vözöljem az Amerikai Egyesült Ál­
lamok népét.

A közgyűlés ülésszakának meg­
nyitásakor az ülésterem zsúío.t 
volt. Az ENSZ titkárságához na­
ponta öt-hatezer jegyigénylés ér­
kezett be az elmúlt hetekben.

Amikor a küldöttek elfoglalták 
helyüket, azonnal a Szovjetunió kül­
döttsége került a figyelem közép­
pontjába.

A közgyűlést Romulo, a Fülöp- 
ezigetek külügyminisztere, a köz­
gyűlés előző ülésszakának elnöke 
nyitotta meg, az amerikai imperia­
lizmus politikáját támogató beszéd­
del. Romulo íelvetette az USA-kül- 
cíötlség tervét, amely szerint a Biz­
tonsági Tanácsról a közgyűlésre 
kellene átruházni a felelősséget a 
béke és a biztonság fenntartásával 
kapcsolatban.

Ez a terv az egyhangúság el­
vének megtörésére, a Bizton­
sági Tanács tekintélyének alá- 

aknázására irányul.
Romulo beszéde után Rau indiai 

küldött kért szót.
Felolvasta az indiai határozati 
javaslatot, amely szerint a Kí­
nai Népköztársaság megbízot- 
tainak kell képviselniük Kínát 
a közgyűlésen és az ENSZ 

többi szerveiben is.
Rau kijelentette, hogy ezt a pro­
blémát a közgyűlés ülésszakának 
legkezdetén kel! eldönteni, mégis a 
közgyűlés elnökére ruházza a jogot, 
hogy eldöntse, vájjon azonnal ha­
tározzanak-e, vagy a mandátum­
vizsgáló bizottság jelentésével kap­
csolatosan.

Romulo kijelentette, hogy a köz­
gyűlésnek magának keli döntenie 
az indiai javaslatról.

Ezután Visinszkij elvtárs, a Szov­
jetunió képviselője kért szót.

Visinszkij elvtárs kijelentette, 
hogy a szovjet küldöttség szüksé­
gesnek tartja a közgyűlés előtt két 
kérdés felvetését. Az első kérdés a 
Kínát képviselni próbáló Kuomin- 
tang-megbízott jelenléte a közgyű­
lésen ; a másik pedig a Kínai Nép- 
köztársaság Központi Kormánya 
képviselőjének meghívása. Visinsz- 
kij megjegyezte, hogy

I az ENSZ valamennyi tagálla­
mának a legnagyobb mérték­
ben érdeke, hogy a közgyűlés 
szabályszerűen alakuljon meg, 
hogy a teljes ülés olyan sze­
mélyekből álljon, kiknek joguk 

van képviselni országukat,
— A közgyűlés eljárási szabályai 

— mutatott rá a szovjet küldött 
•—, előiírják, hogy csak államfőnek, 
kormányfőknek, vagy külügyminisz­
tereknek van joguk küldötteket ki­
jelölni az ENSZ közgyűlésére. Ez 
a szabály igen fontos kikötést fog­
lal magában — nevezetesen 

az ENSZ valamennyi tagállama 
szuverenitásának elismerését, 
politikai szuverénitásuk elis­
merését, annak az elvnek az el­
ismerését, hogy az ENSZ nem 
avatkozik be az államok bei- 

ügyeibe.
A szovjet küldöttség véleménye 
szerint — mondotta Visinszkij — 
a nemzetközi jog elveinek pontos 
elismerése fontos feltétele a köz­
gyűlés sikeres működésének. Ép­
pen ezért — folytatta Visinszkij — 

tűrhetetlen, hogy a közgyűlé­
sen olyan emberek vegyenek 
részt, akik nem képviselik or­
szágukat, olyanok, akik marad­
ványai egy rendszernek, ame­
lyet a Kínai Népköztársaságot 

megalkotó nép elvetett.
A Szovjetunió küldöttségének ve­

zetője a következő határozati ja­
vaslatot nyújtotta be:

,,A közgyűlés elhatározta: le­
hetetlennek minősíti a Kuomin­
tang csoport képviselőjének rész­
vételét a közgyűlésen és annak 
szerveiben, minthogy a Kuomin­
tang csoport nem képviseli Kí­
nát.”

_ Karde!j, Jugoszlávia képviselője 
támogatta India határozati javasla­
tát. Csan Tin-Fu, a Kuomintang 
képviselője terjedelmes, a Szovjet­
unió és a Kínai Népköztársaság el­
len rágalmazó kirohanásokat tartal­
mazó beszédben próbálta meg­
győzni a közgyűlést, hogy ismerje 
el a Kuomintang-klikk jogát Kína 
képviseletére.

Ezután Acheson, az Egyesült Al­
binok képviselője szólalt lel. Fel­
hívta a közgyűlést, vesse el 
India_ határozati javaslatát, amely 
a Kínai Népköztársaság képvise­
lőjének meghívását kívánja.

• Acheson azt állította, hogy a 
közgyűlés munkájának következő 
szakaszaiban lehetőség nyílik majd 
a kínai kérdés megvizsgálására. 
Befejezésül ismét felhívta a köz­
gyűlést, hogy vesse el India ja­
vaslat át.

A lengyel, küldött támogatta a 
Szovjetunió javaslatát és rámuta­
tott arra, hogy ma egy olyan klikk 
képviseli a kínai népei, amelyről 
az Acheson által megjelentetett 
Fehér Könyv is megállapítja, hogy 
korrupt.

Visinszkij elvtárs ismét felszó­
lalt és hangsúlyozta, hogy

Acheson azért tette meg ja­
vaslatát, mert attól fél, hogy a 
kínai kérdés megtárgyalása so­

rán nehéz helyzetbe kerül.
Rámutatott arra, hogy a Kuomin­
tang képviselőjének jelenléte és a 
népi Kína képviselőinek meghívása 
szoros kapcsolatban áll egymással. 
A Kínai Népköztársaság képviselő! 
meghívása megtárgyalásának ha­
logatása megengedhetetlen — foly­
ta ita —

az ügy nemcsak az ENSZ 
szempontjából életfontosságú, 
Iranern a nagy kínai nép szem­
pontjából is, amely évtizedeken 
át harcolt felszabadulásáért és' 

végül is elérte célját.
Itt csak nemzetek képviselői ül­

hetnek. Vájjon nem viiágos-e ön 
előtt, Acheson .úr, hogy a Kuo- 
miníang-csoport nem képviseli Kí­
nát? — kérdezte Visinszkij elv­
társ.

Emlékeztetett Visinszkij elvtárs 
arra, hogy Acheson 1950 január 
12-iki beszédében beismerte: a kí­
nai nép teljesen megvonta támo­
gatását a Kuomintang-klikktől. 

Acheson úrnak akkoriban tel­
jesen igaza volt és én meg 
akarom őt védeni Acheson úr­

ral szemben
— mondoüa Visinszkij elvtárs a 
hallgatók derültsége közepette.

A vita befejezése után az ame­
rikai szavazógép végül is lesza­
vazta India javaslatát. A közgyű­
lés elnökévé Irán képviselőjét, 
Entezemet választották meg, majd 
egy nappal elhalasztották a köz­
gyűlés tanácskozásának folytatá­
sát.

0 szovjet üzemek munkeversenvisen 
gyártják az új vlzlerömü építkezések 

megrendeléseit
A szovjet nép hatalmas lel­

kesedéssel teljesíti a volgai és 
íurkméniai építkezések meg­
rendeléseit Az ipari vállalatok­
nál szocialista munkaverseny 
indul az építkezésekhez szüksé­
ges gépek, felszerelések és 
anyagok leggyorsabb előállítá­
sáért.

A moszkvai „Sarló és Kala- 
pács“-gyár dolgozói acéldrót­
kötelekre kaptak megrendelést 
a kujbisevi vízierőmű emelő- 
szerkezetei számára.

Az első drótkötélszállít- 
mányt már a határidő előtt 
10 nappal legyártották és 
elindították a Volga felé.

A kujbisevi vízierőmű első 
megrendelését a nikopolji cső­
gyár két nappal a határidő 
előtt fejezte be. A harkovi 
Turbogenerator gyárnak hatal­
mas generátorokat kell gyár­
tania rövid idő alatt a kujbi­
sevi és a sztálingrádi vízierő­
művek számára.

Minden munkás, mérnök 
és technikus azon van, hogy 
minél jobban teljesítsék a 

tervet.
Az üzemekben munkaverseny 
indul a generátorok határidő 
előtti legyártásáért

Baku egyik üzemének olaj, 
munkásai elhatározták, hogy a 
volgai vízierőművek és a turk- 
méniai főcsatorna számára tér. 
ven felüli fűtőanyagkészleteket 
gyűjtenek.

A hatalmas vízierőművek
építésében tevékenyen részt.
vesznek a szovjet tudósok.

Moszkvából a Káspi-tcnger 
melletti területre kedden in­
dult el a Tudományos Akadé­
mia közgazdasági intézetének 
expedíciója, amely kidolgozza 
az öntözés és a volgai erőmű­
vek hatókörébe eső földek me­
zőgazdasági felhasználásának, 
tudományos alapjait.

A Szovjet Tudományos Aka-> 
démia íurkméniai kirend.eltsé-, 
gének tudományos kutató iraté ^ 
zetei munkatervekbe felveszik: 
a turkmén főcsatorna építésé­
vel közvetlenül kapcsolatos! 
kérdéseket. A turkmén tudó-] 
soknak hétmillió hektár legc-y 
löt kell megvizsgálniok a csa-J 
torna környékén. Még ebben azi 
évben különleges tudományos! 
kutatóállomásokat szerveznek: 
Délnyugat-Turkméniában és az] 
Amu-Darja alsó folyásánál,; 
ahol kísérleteket folytatnak a. 
főcsatorna építésével kapcsolat 
tos több kérdés megoldására. /

Mepeeeisleltóli a PotagtóS északra parlraszálll 
amerikai csaptokat

A koreai néphadsereg főpa 
rancsnolcságának tegnapi jelenté­
sei a következő helyzetről számol­
nak be az egyes arcvonalszakaszo­
kon: Szeptember 17-én és 18-án a 
néphadsereg egységei teljesen 
megsemmisítették az ellenség Po- 
hangtól északra partra szállított 
egységeit.

Tegutól északra és északnyu­
gatra, úgyszintén « déli partvidé­
ken az ellenség néhány ellentáma­
dást indított. A néphadsereg egy­
ségei visszaverték az ellentámadá 
sokat és óriási veszteségeket okoz­
tak az ellenségnek.

Az incsoni amerikai partraszál­
lás térségében, Incsontól és Kimpo 
repülőterétől keletre, a néphadse­
reg csapatai heves sarcokat foly 
tatnak a Szöul felé áttörni igyek-

Pártunk lehetővé tette, hogy az 
ország különböző városaiból 6 ne­
velő, 12 ipari és mezőgazdasági 
gimnáziumi tanuló — akik között 
debreceniek is vannak — egy tel­
jes hónapot tölthessenek a baráti 
Bulgáriában, amelyből két hét ia- 
nulmányút, két hét pedig üdti'és.

44 órai utazás után Románián 
keresztül érkeztünk Szófiába, Bul­
gária fővárosába. Innen indultunk 
el aztán, hogy meglátogassuk Plov­
div, Pomorje, Dimitrovgrád, Sztá­
lin és más városok különböző ipari 
gimnáziumait és üzemeit.

Tanulmány álunkat részben vona­
ton, autón és hajón tettük meg, a 
bolgár kultuszminisztérium kikül­
dötteinek és a bolgár akadémia 
egyik osztályvezetőjének lelkes ve­
zetése mellett.

Egész utunk alatt tapasztaltuk a 
bolgár nép testvéri szeretetét s 
éreztük, hogy nemcsak szeretik, 
hanem becsülik és tisztelik is a 
magyar népet. Sokan közülük törve 
beszélik a magyar nyelvet, mert 
részben mint kertészek, részben 
mint egyetemisták éveket töltöttek 
nálunk. Találkoztunk olyanokkal, 
akik a dicsőséges Vörös Hadsereg 
oldalán resztvettek hazánk felsza­
badításában is.

Mindcnnült, amerre csak jártunk, 
láttuk, hogy a bolgár nép nagy 
szorgalommal építi a szocializmus 
felé vezető útat. Ebben a munkában 
nagy segítséget nyújt részükre a 
Szovjetunió, ahonnan gépek és

Keresztül-kasul Bulgárián
ötéves tervüket eredményesen ffc- 
jez-hessék be. itt is — mint ná­
lunk -nagyban folyik a mezőgazda­
ság gépesítése. Az építkezétsek nagy 
aránya szinte meglepő. Dimitrov- 
grádban új ipari város épüi Dimit­
rov elvtárs emlékére, amit a ter­
mészeti adottságok lehetővé is 
tesznek.

Rengeteg modern lakóházat épí­
tettek már és most épül a nagy­
méretű műtrágyagyár és hatalmas 
elektromos centrálé. — Az építke­
zések nemcsak városokban, hanem 
községekben és falvakban is foly­
nak, ahol szintén igen sok kényel­
mes lakóház és modern felszerelésű 
iskola épül.

Ebbon a hatalmas építőmunkában 
a középiskolai tanulóifjúság is részt- 
vesz. A nyári szünidőben önkéntes 
munkabrigádokba tömörülve, a. 
nagy építkezések helyén vasútvona­
lak, vízvezeték és csatornázás ha­
talmas földmunkálatainál segédkez­
tek, de ezenkívül az építkezéseknél 
is kivették részüket a munkából. 
Este, munka után — a táborban, 
ahol laktak — a Párt vezetésével 
ideológiai oktatásban részesültek.

Nagyon előrehaladott a termelő­
szövetkezeti mozgalom. Már egész 
falvak és községek dolgoznak közös 
termelőszövetkezetekben. Saját ma­
guk győződtek meg ennek nagy 
előnyéről. Termelésük és életszín­
vonaluk emelkedett, pedig az utolsó 
három évben nagy szárazsággal 
kellett megküzdeniük. A termelő

szakemberek érkeznek, hogy első jozövelkezetek azonban kutakat lé­

tesítettek, öntözéses gazdálkodást 
folytatnak, s ezzel küzdenek a szá­
razság ellen. Az egész ország befe­
jezte és túlteljesítette terménybe­
adási kötelezettségét. A bolgár 
nép tudja. ^ hogy saját magának 
építi országát, de tudja azt is, hogy 
ebben a nagy munkában a Szovjet­
unió segíti és támogatja. Éppen 
ezért nagy lelkesedéssel zárkózik fel 
a Szovjetunió vezette béketáborba.

Sztálinban a Plage Hotelben 
nemzetközi estet rendeztek, ame­
lyen az ott üdülő csehszlovák, al­
bán, német és magyar csoportok is 
resztvettek. Az elhangzott beszé­
dek mind ^ a demokratikus népek 
összefogását, a békéért vivőit har­
cot, a szocializmus építését hirdet­
ték.

A beszédek után kultúrműsorral 
szórakoztatták a megjelent vendé­
geket. A csehszlovák és albán ének­
számok, táncszámok, a német ének­
számok mellett igen szép sikerrel 
szerepelt az itt nyaroíó, 50 főből 
álló magyar úttörő-csoport is, akik 
énekszámokon, táncszámokon kí­
vül, hatásos gulngyakorlalokat is 
mutattak be.

Nagyszerűen éreztük magunkat a 
baráti bolgár nép között. Sokat lát­
tunk cs tapasztaltunk, amelyeket 
itthon igyekszünk átadni. Megte­
szünk mindent, hogy a magyar és 
bolgár nép barátságát. egymás 
iránti szeretetét még jobban elmé­
lyítsük.

KÖVESDY LÁSZLÓ 
gépip, gimn, igazgató.

vő amerikai csapatokkal. Az el­
lenség veszteségeket szenved. 
Kimpo repülőterének térségében 
meghiúsították az ellenség arra 
irányuló kísérleteit, hogy átkel­
jen a Han folyón.

A phenjani rádió közli, hogy 
szeptember 10-án amerikai repü­
lőgépek ismét barbár módon bom­
bázták Vonszant (Gcnzan). A re­
pülőtámadás következtében sok 
•akóház, kórház, iskola, könyvtár 
semmisült meg, rombadőit a rá-, 
dióközpont és egy szanatórium is. 
Sok békés polgár elpusztult és 
megsebesült.

Az amerikai barbárok bomoaz. 
ták a város központi kórházát is, 
amelyen világosan látható volt a 
vöröskereszt. Bombatámadást in­
tézlek az iskola ellen, amelynek 
épülete körül gyermekek csopor­
tosultak.

Magyar küldöttség 
Miazik Bukarestbe 

a romáu-Mingyar 
barátsági beire

Szeptember 23-a és október 
2-a között a Román Népköztár­
saságban rendezendő román- 
maSysr barátsági hétre magyar 
küldöttség utazik. A küldött­
ség tagjai: Jóboru Magda di\ 
vallás- és közoktatásügyi mi­
nisztériumi államtitkár, Kiss 
Árpád könnyűipari miniszter, 
Alexis György, a Tudományos 
Akadémia főtitkára, Giglcr 
Márton vasmunkás, Varga Bar­
nabás vájár és Szöllősi Ibolya 
szövőnő. 1

A KUZNYECI MEDENCE 
BÁNYÁSZAINAK NAGYSIKERŰ 

EREDMÉNYEI A béke- 
műszakban

A kuznyeci medence bányászai 
a stockholmi békefelhívás aláírás- 
gyűjtése kapcsán megindított szo­
cialista békefelhívás aláírásgyűj­
tése kapcsán megindított szocia­
lista békemüszakban kiváló ered­
ményeket értek el. A medence 
„Sztálin”-bányájában például több 
mint 10 ezer tonna szenet termel­
tek az előirányzott mennyiségen 
felül.
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Böszörmény és Bánás versenyben áll, 
hogy a tanácsok választásának tiszteletére 

minél előbb befejezze az őszi vetést
r Böszörmény és Nánás, ez a két 
jfigi vetélytárs nagyban készül ok­
tóber 22,-ére a tanácsok válasz- 
busának nagy napjára. A két haj- 
kkisági város versenyez, hogy ket­
tős ünnepe legyen, ünnepelje a 
pép hatalmának szerveit, a taná­
csokat és ünnepelje az őszi veté­
sek befejezését.
I Szorgos munka folyik a két vá- 
pos határában, serényen dolgoz­
tai^ hogy végére járjanak a mun. 
Jvának. Jól tudja minden dolgozó 
Riaszt, hogy
' legméltóbban a munkával le- 

, hot megünnepelni a dolgozók 
« állaniának további eró'södését 

V jelentő tanácsrendszer beveze­
tését,

fut, hogy a tanácsok útján a dol­
gozó nép, a falu parasztsága még 
Bobban részt vesz az államhatalom 
[közvetlen gyakorlásában.
I Az elmúlt heti párosverseny ér­
tékelése szerint Hajdúböszörmény 
lemaradt Nánással szemben és 
fgt a lemaradását a mai napig 
piég nem tudta behozni. Ha a két 
páros őszi versenyének eddigi 
eredményeit nézzük, azt látjuk,
fcogy

Hajdúböszörmény a vetőszán.
- tásnál még nem érte el a 2

• _ ezer holdat, míg Nánás már
4.000 holdnál nagyobb terüle-

* " ten végezte el a vetőszántást.
^unkájának áO százalékát ezen a 
téren már elvégezte. A mélyszán­
tás tekintetében viszont Hajdú- 
böszörmény jár elöl, mert az ö 
f,9ö0 holdnyi területével szemben 
Rianásnak alig ezer holdja van 
piég felszántva. Böszörmény az 
jßszi árpa vetésében vezet, mert 60 
pold vetéssel elkészült, míg Kanál­
nak nincsen vetése. Az őszi árpa- 
pstömaggal a két városban nehéz­
ségek vannak. Kevés a vetőmag 
p Nánás is csak szerdán kapta 
pieg az árpa vetőmagját, mozgó­
sították is szaporán a dolgozó pa­
rasztságot, hogy minél hamarabb 
(vegyek át és vessék el jól meg­
szórt földjeikbe. Az eső megköny. 
pvitette, elősegítette a szántás­
áét és munkáját és ez gyorsítólag 
|s hat mindenfelé a munkára.
I A betakarítás munkáját Bö­

szörmény elég jó iramban viszi, 
mert

tengeri földjéből 5.800 holdon 
már letörte a tengerit, de sú­
lyos hiba, hogy csak 715 hold­
ról takarította le a kukorica- 

szárat.
Hogyan gondolják a lemaradók a 
szántás gyors elvégzését, ha föld­
jeiken heverhetik levágatlanul a 
kukoricaszárat. A behordás mun­
káját gyorsítani kell, de nemcsak 
Böszörményben, hanem Nánás on 
is, ahol a betakarított tengeri 
földjének csak 15 százalékáról 
vitték még el a tengeriszárat. 

Nem kielégítő a munka Ná- 
náson a napraforgónál.

Az igaz, hogy a napraforgó feje­

lését elvégezték teljesen, de a föld­
terület 50 százalékán még ott van 
a napraforgószár.

Böszörményt megelőzte Nánás 
a búzavetés kezdésében, mert a 
határban több mint 25 holdon vé­
gezték el már az őszi búza veté­
sét. Elsőnek ifjú Nagy Antal 7 
holdas dolgozó paraszt Tanya 658 
szám alatti lakos vetette el búzá­
ját. Nánás meglepetésre készül a 
Böszörménnyel vívandó csatában, 
összeültek, tanácskoztak, nagy a 
sürgés-forgás az egész határban, 
mozgósítják a nánási földeken lé­
vő 400 vetögépet, rohamra viszik 
valamennyit a gyors vetésre.

Böszörménynek alaposan fel 
kell készülnie, ha a versenyt meg 
akarja nyerni.

Megalakultak 
a választási bizottságok

Fiilöp Imre elvtárs lett a megyei, 
Pincsés András elvtárs 

a debreceni bizottság elnöke
Tegnap alakultak meg ország­

szerte a megyei, járási, városi, 
községi, kerületi választási bizott­
ságok, amelyek működési területü­
kön őrködnek a választások tör­
vényszerűsége felett, valamint irá­
nyítják a választás technikai lebo­
nyolítását.

A Magyar Függetlenségi Népfront 
hajdú-bihari bizottságának nevében 
szerdán reggel a megyei tanács­
háza elnöki szobájában Tatár Kiss 
Lajos elvtárs köszöntötte a Nép­
front megyei bizottságának jelölt­
jeit, akik előtte letelték az esküt. 
Beszélt Tatár Kiss elvtárs arról, 
hogy a múltban a volt uralkodó 
osztályok tagjai beiktatásuk, meg­
választásuk a kaiméval minden 
esetben a nép elnyomására tettek 
esküt, ,,mi azonban — mint mon­
dotta — arra esküszünk, hogy né­
pünk felemelkedése érdekében vé­
gezzük munkánkat“,

A Hajdú-Bihar megyei választási 
bizottság tagjai a következők let­
tek: elnök: Fülöp Imre elvtárs, 
Pártunk megyei bizottságának szer­
vező titkára, elnökhelyettes Bartha

János, a megyei tanács helyettes 
e'nöke, tagok: Bazsó László elv­
társ, a SZOT megyei titkára, Kan- 
da Zsófia elvlársnő, az MNDSZ 
titkára, Nagy Károly elvtárs, a 
DISZ megyei titkára, Sztretye Já- 
nosné elvtársnő, a Hajlított Bútor­
gyár sztahanovistája, Pataki Imre, 
a Nemzeti Parasztpárt megyei tit­
kára.

Megalakult a debreceni választási 
bizottság is. A Népfront városi bi­
zottsága nevében Dusicza Ferenc, a 
tanács elnökhelyettese üdvözölte a 
tagokat, akik közül e' nőkké Pin- 
ezés András elvlársat, Pártunk vá­
rosi bizottságának szervező titkárát, 
elnökhelyettessé ifj. Czebe Sándort, 
a MÁV fűtőház pártonklvüli gép­
lakatosát, tagokká Schwartz Sándor 
elvtársat, textilgyári élmunkást, 
Kellenberger Györgyöt, a Ságvári 
tszcs tagját és Holló András eivtár- 
sat (Veker tanya) választották.

A debreceni választási bizottság 
a városháza földszintjén, a törté­
nelmi levéltár helyiségében nyert 
elhelyezést.

A nádudvari „Vörös Csillaggá TSZCS 
'gháromszorozta tagjai számát
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í ITajdú-Biharban széles mederben 
Indult a TSZCS őszi fejlesztési 
mozgalom és több ezer dolgozó pa- 
Lc-zt lépett már be a meglévő és 
fiz újonnan alakuló lermclőcsopcr- 
íokba. A mozgalom során igen 
Ez.-p, kiemelkedő eredmények adód­
lak.
I Jól végezte agitáciős munkáját

Szeplember 24-fr.nyíl
A szeptember 24-én megnyi­

tásra kerülő mezőgazdasági 
kiállításon bemutatják a Tisza­
ilöknél épü'ő hatalmas duz­
zasztó műnek a modelljét. Ugy 
tszerelik tel, hogy a látogatók 
Szemtanúi lehessenek annak, 
hogyan duzzasztja és adagolja 
h vizet az erőmű. A tiszalök; 
duzzasztómű modelljét közel 
Ö00 négyzetmétei területen a 
Nagyerdei Csónakázó-tó mel­
lett, a Tej csárda szomszédságá­
ban építik meg. A Hortobágyi 
iüntözési NV szakemberei sze­
melik fel a modellt, látják el 
(szivattyúkkal és tartják állan­
dó működésben a duzzasztó 
műnek ezt a kicsinyített má­
sát. Az építkezést szombaton 
be is fejezik

A mezőgazdasági kiállítás 
iüntözési berendezéseket is mu­
tat be. sugárszórókat, csőztetü

a nádudvari „Vörös Csillag”, ahol 
21-ről 63-ra növelték a tagok lét­
számát.

Ezeknél a csoportoknál a tagság 
látta, hogy a fejlesztés legnagyobb 
munkája reájuk hárul s

nekik kell minél több hívet 
szerezni saját eredményeik, 
egyre fejlődő életük bemutatá-

í: Mezőgazdasági Kiállítás
készüléket. A kiállítás a leg­
modernebb és a Szovjetunió­
ban gyakorlatban jól bevált 
termelési módokat is megis­
merteti a kiállítás látogatóival.

Told köss ég­
nem hagyja magát

ITajdú-Biharban az elmúlt 
héten a vetésben Told község 
volt az első. Az őszi árpát, — 
követve az ottani tszcs példá­
ját — elsőnek vetette el. A 
község dolgozó parasztsága 
most a rozs vetésében is elöl 
jár. Boldogan jelentették már 
a megyei tanács mezőgazdasági 
osztályának, hogy befejezték 
vetésüket. A megyei községek 
élén állt az elmúlt héten Told 
és ha továbbra is így végzi fel­
adatát, meg is marad az első 
helyen.

sával, a társas gazdálkodás­
nak.

Nagyon sokan vannak soraik kö­
zölt, akik kisparceÜás korukban 
csak küzködve tudtak tengődni, 
míg most a csoportban boldogan 
élnek és egymást segítve fejlesz­
tik a szövetkezetei és emelik ezzel 
lépésről-lcpésre saját életszínvona­
lukat.

A csoporttagok kövessék az 
élenjáró nádudvari példát, 
ne fogyjanak ki a meggyőző 
érvekből, ne fáradjanak el a 

munkában,
s igyekezzenek minél több kis- és 
középparasztot felvilágosítani arról, 
hogy az emberséges, boldogabb élet­
hez csak a szövetkezetek útján jut­
hatnak el.

A kiemelkedő jó példák mellett 
azonban vannak helyek, ahol a fel- 
világosító munka lanyhulása kö­
vetkeztében, aránylag kevés a belé­
pők száma. Hajdúböszörményben 
egy hét alatt csak 14 család lépett 
be a TSZCS-be, Szoboszlón csak két 
család. Ezeken a helyeken látszik, 
hogy csak kampányszerűen vitték 
az őszi fejlesztési mozgalmat és az 
őszi munkák megindulásával elfe­
lejtkeztek arról, hogy állandó, 
meg nem szűnő feladatról van szó.

Az őszi munkával egyidősen vé­
gezni kell a csoportfejlesztés mun­
káját is. Ebből a munkából minden 
csoporttagnak ki kell vennie a ré­
szét, követnie a parasztküldötteink 
példáját s úgy fokozni a felvilágo­
sító tevékenységet, hogy vasárnap 
minden csoport ismét az új belé- 

,pök seregét, avathassa fel.

A termelésben élenjáró 
dolgozó parasztok legyenek 

a tanácstagok sorában
Itt születtem Bárándon, itt is nőttem fel és nagyon sze­

retném, ha az én szülőfalumnak minden dolgozója, még a 
mainál is jobb sorsba kerülne. Sokat emelkedtünk, amióta a 
dicsőséges Vörös Hadsereg kiszabadította nyakunkat az urak 
jármából, de én úgy vélem, hogy most, amikor a tanácsvá­
lasztás után, a falu dolgozó parasztsága még jobban kiveszi 
majd részét a tanácsok útján, a hatalomból, tovább fogunk 
emelkedni.

A falu vezetése nem kis dolog, ismerni kell csinyját-biny- 
ját a falubeli dolgoknak és azzal, hogy a falu dolgozói alkot­
ják a tanácsot, akik irányítják majd a faluk életét, elősegítik 
a dolgok még jobb haladását, mert hiszen azok szólnak bele 
a tervbe, az irányítást azok végzik, akik legjobban ismerik, 
hogy mire van a falunak szüksége.

Éppen ezért én igen fontosnak tartom, hogy jól megvá­
lasszuk, hogy kit küldjünk be tanácstagnak. Nagy tisztesség 
helyet kapni a tanácsban, ezért olyat kell választani, aki méltó 
is erre a tisztségre és ott meg is felel annak. Gondolok itt én 
elsősorban azokra, akik hűségesek a népi demokráciához és 
jó munkájukkal tettekkel segítették a dolgozók államának 
erősödését. így számításba kell jönni azoknak, akik a nyáron 
a munkában, begyűjtésben élen jártak. Úgy vélem, hogy ha 
ők saját portájukon rendet tartanak, az állammal szemben, 
hazájukkal szembeni kötelezettséget példásan végezték, akkor 
a falu ügyének intézésében is megfelelnek.

A tanácsba jól válasszuk meg tehát a tagokat, oiyanonat 
küldjük be, akik jó rendben tartják majd a falu ügyeit, A 
dolgozó népet igazán szerető parasztemberek legyenek.

Az elmúlt rendszerben a szegény embernek kuss volt a 
neve és oda se szagolhatott a képviselőtestületi tanácskozó 
asztalhoz. A kulákok kupaktanácsai, csak a saját zsebükre 
néztek és nem a szegény dolgozók érdekeire. Ez a tanács a 
dolgozók tanácsa lesz, éppen ezért kell nekünk az arra leg­
jobban megfelelő, a néphez hű, a békét és ezzel együtt a béke 
őrét, a Szovjetuniót szerető dolgozókat küldeni a tanácsba. Fo­
gadják meg, amit én most itt leírtam. A legjobbaknak kell 
vezetni a községet, hogy még jobb legyen sorsunk.

BORUZS JÁNOS 
Báránd, Dobi István-út 7.

Meg kell gyorsítani a betakarítást
Az őszi gabonánemüek vetésé­

nek idejében való elvégzése szük­
ségessé teszi a betakarítási mun­
kálatok meggyorsítását. Elsősor­
ban a kukoricát és a napraforgót 
kell sürgősen betakarítani. A be­
takarításban jó példát mutatnak 
a csongrádmegyei tszcs-k, melyek 
már befejezték a kukorica töré­
sét és a szárvágást is. 90 százalé­
kig elvégezték a napraforgó beta­
karítását. A cukorrépa szedését a 
cukorgyárak ütemtervének meg­
felelően végzik. A tszcs-k ezt a jó 
eredményt elsősorban annak kö­
szönhetik, hogy párosversenyszer- 
ződések alapján igen jól megszer­
vezték a munkát. Jó eredményt 
ért el Nógrád megyében a pász­
tói járás, amelynek dolgozó pa­
rasztsága a napraforgót 92, a ku­
koricát 77 százalékig takarította 
be. Nagyon vontatottan halad a

munka Fejér megyében, ahol a 
napraforgó még csak 26, a kuko­
ricát pedig csak 5 százalékig ta­
karították be.

Bihartorda versenyfelhívásához 
egyre több község csatlakozik. 
Győr-Sopron megyében a csornai 
járásnak mind a 30 községe pá­
rosversenyben áll.

A jó felvilágosító munka ered­
ménye, hogy egyre több község 
jelenti kukorica és burgonyaszál­
lítási szerződéskötési előirányza­
tának teljesítését. Az előirányzat 
túlteljesítéséről is érkeznek már 
jelentések. A Győr-Sopron megyei 
Dunakiliti község dolgozói elő­
irányzatukat kukoricában már ed­
dig 198 százalékra teljesítették. 
Mihályi község a burgonyaszállí­
tási szerződéskötésben® szeptem­
ber 12-ig az előirányzat 92 száza­
lékát teljesítette.

Oitéber 10-ig meghosszabbiteíiák 
burgonyaszaílifási sz?rzo:Us3 í ítéléséi

A dolgozó parasztok kívánságára 
a burgonya szállítási szerződések 
határidejét okt. 10-ig meghosszab­
bították. Azok a dolgozó parasztok 
tehát, akik eddig nem tudták bur­
gonyájukra a szállítási szenződést 
megkötni, hozzájuthatnak még a 
szállítási szerződéskötéssel járó 
előnyökhöz.

A szerződők minden lekötött és 
beszállított mázsa burgonya után a 
napi áron felül tíz kg korpát kap­
nak, ezenkívül a Güibaba cs a rózsa­

burgonya után mázsánként három 
forintot, az Ella burgonya után má­
zsánként két forint 40 fillért. Az 
ipari, étkezési, valamint az apró 
burgonya után 1.60 forint a pré­
mium. A szállítási szerződés köté­
sekor a terme'ő a lekötött mennyi­
ség árának 10 százalékát előleg­
ként felveheti a földművesszövet­
kezet irodájában. A beszállítás ha­
tárideje Gülbabánál és rózsánál ok­
tóber 10, Ellánál és Krügernél no­
vember 20.

Diadalt aratóit a Sstáiinyee 
a debreceni határban

Gépállomásaink dolgozói fokozott 
versenytempóban végzik az őszi ta­
lajmunkát szerte a megyében. A 
tlaktorosok egyéni versenye ki­
emelkedő eredményeket hoz, így 

Móré Lajos a püspökladányi 
gépállomáson hármas ckefej- 
jel dolgozva átlagon jóval felül 

végezte a tervét,
312 százalékos eredményt ért el. Az 
üresjárata egy hét alatt csak 37 
méter volt. Szaniszló Imre a nád­
udvari határban 240 százalékos

eredményt ért el. Üzemanyagmeg­
takarítása 21 százalékos.

Kimagasló az eredménye Sós 
Sándornak, a debreceni gépállomás 
fiatal traktoristájának, aki

a Szovjetunióból kapott Szta- 
linyeccel szántott, ötös ekefej- 
jel dolgozott és 139 holdat 

munkált meg.
Heti kei esete 536 forint volt. Ezt 
a munkát a szovjet gépnek, a Sztá­
lin yec munkabírásának köszönhette 
a fiatal traktorista, _

M
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Várható időjárás : Mérsékelt 

ízéi, változó felhőzet, sokfelé 
füjabb eső. A hőmérséklet nem 
Változik lényegesen,

A Városi Tanács VB. Mező- 
gazdasági Osztálya közli a 
szöllőtulajdonosokkal, hogy az 
évi általános szüretelés meg­
nézésének határidejét, tekin­
tettel a rendkívüli meleg korán 
lérlelő ‘hatására, szeptember 26. 
papjában állapítja meg. Kivételt 
képez a csemege, valamint a 
korábban érő borszöllők leszü- 
iretelésc, ha az t esetleges szem- 
hullás, darázs, vagy más bogár­
kár, vagy rothadás veszélyez­
tetné.

Az összes Nemzeti Vállalatok
Vezetői az iparhatóságnál F. 
lajstromba bejegyzés végett el­
nevezésüket, telephelyüket és 
B vállalatvezető nevét 8 napon 
belül a városházán, földszint 4. 
Számú szobájában okvetlen je­
lentsék be. Be kell mutatni a 
Cégbélyegzés egy eredeti és egy 
Jnásolati példányát.

A borbeadási kötelezettség 
Csökkentésére, valamint a ser­
tésbeadási kötelezettség, sertés 
hiányában zsírral, árpával, 
Vagy tengerivel történő teljesí­
tésére a kérelmet szeptember 
30-ig lehet beadni, a volt adó­
hivatal 5. sz. szobájában.

Gajdán András és fia, Gaj- 
ílán Béla hajdúböszörményi 
fculákok a debreceni járásbíró­
ság elé kerültek, közellátási 
bűntett miatt. Gajdán András 
'a beszolgáltatás során "fiával 
íórozst szállíttatott be a föld- 
tnűvesszöveíkezet raktárába 
[Az órozs zsizsikkel volt fertő- 
Zött. Az átvételnél azonban 
(észrevették a fertőzött ter­
ményt és nem vették át, így 
pem sikerült a kártevés. A já­
rásbíróság Gajdán Andrást egy 
hónapi fogházra és 1500 forint 
pénzbüntetésre, fiát, Gajdán 
(Bélát 4 hónapi fogházra ítélte.

Megrongálta a postahivatalt,
mert nem c kapta meg a lakást. 
iNyíracsádon megürült egy la­
kás, amelyet Mudri Sándor 
postamester kapott meg. Róth 
Uenő nyíracsádi lakos is pályá­
zott a lakásra és mivel nem ő 
kapta meg, elment a postahi­
vatalba, eltörte a hivatalt el­
választó rácsot, ablakot, ajtót.
[Az állami rend, társadalmi tu­
lajdon megrongálása miatt in­
jául t eljárás ellene.

Öngyilkosságot követett el 
Henridén Papp Lajos földmű­
ves, felakasztotta magát. Mire 
rátaláltak, már halott volt. 
(Tettének oka: életuntság.
í Felakasztotta magát Kiss La- 
Sos 80 éves géplakatos' hajdú­
böszörményi lakos. Mire tátalál- 
toak. meghalt. Tettét betegsége 
■piiatt követte el.

Harminchat élő akácfát ki 
Jtógtak Mányi János Iriserde 
jjéből Dobos Sándor és Kocsis 
íános hajdúsámsoni lakosok.
!& közellátás érdekeit veszé­
lyeztető cselekmény miatt in- 
Sdult meg ellenük a bűnvádi el­
járás.
I HIBAIGAZÍTÁS

Lapunk szerdai számának má­
sodik oldalán „A Szovjetunió a 
béketábor élén” c. cikkbe téves 
adat került. A cikk utolsó monda­
tában Sztálin elvtársnak tulajdoní­
tott idézetei Málenkov elvtárs 
piondotta.

fl Magasépítés! IS. V. vidéki építkezéseinek
eredményei a 36-ik bérhéten

A Magasépítési Nemzeti Válla­
lat dolgozói egyre nagyobb lendü­
lettel teljesítik túl az új normát. 
A biharkeresztesi állami gazdaság 
építkezésénél Tóth József kőmű­
ves az előgyártott vasbetongeren. 
dák és oszlopok elhelyezésénél, va­
lamint azok betonozásánál a 36.-Ik 
bérhéten 183 százalékos teljesít­
ményt ért el az új normával, óra­
bére 6.04 forint volt. A vele dől- 
gozó Simon segédmunkás brigád 
a gerendák szállítását, betonkeve­
rést végzett 154 százalékos telje­
sítménnyel.

A berettyóújfalui gépállomás 
dolgozói is megdöntötték az új 
normát és valamennyien százszá­
zalékon felül teljesítettek, Benkő 
János és sztahánovlsta brigádja 
193 százalékos teljesítményt ért 
el. Győrik Jenő és Kiss Gyula se­
gédmunkások 117, Kenéz Ernő 114 
százalékra teljesítették normáju­
kat. Kenéz Ernő 114 százaléka

annyiban is érdekes, hogy a régi 
normával alig ért el 30—40 szá­
zalékot. Eredményes munkáját a 
jó politikai felvilágosítással érte 
el, elméletileg képezi magát, mun­
kahelyén pedig faliújság cikket írt 
a Sztahánov-mozgalomról. Hor­
váth Imre ács ugyanezen a mun­
kahelyen 87 százalékot teljesített.

A berettyószentmártonl juhho- 
dály építkezésén dolgozik Kerék­
gyártó István kőműves és sztahá- 
novista brigádja. A 36-ik bérhéten 
205 százalékos átlag teljesítmé­
nyükkel bebizonyították, hogy bri­
gádjuk nemcsak névleg, hanem a 
valóságban is sztahánovista. Tö­
rök Imre és Erdei Lajos kőműve­
sek 115, Kovács Gyula és ICarap 
Gábor ácsok 140, ifj. Nagy Lász­
ló és Germán Antal segédmunká­
sok 114 százalékos teljesítményt 
értek el. A versenyben lemarad­
tak Karner Vilmos és Lakatos Ba­
lázs segédmunkások, akik csak-

68 százalékot értek el- 
A 36-ik bérhéten szép eredmé 

nyék születtek a debreceni Acs- 
telepen is. Az ácsüzem átlag tel 
jesítménye 106 százalék volt. Leg­
jobb teljesítményt értek el Gellén 
Béla, Fésűs József és Deák Sán­
dor ácsok. Teljesítményük 199 
százalék, órabérük 6 Ft 13 fillér 
volt. Harangozó Mihály és Nagy 
Sándor ácsok 140, Orosz Miklós 
ács brigádja a fedélkötésben 127, 
majd a faváz készítésben 140 szá­
zalékot értek él. Vass Péter, Mat- 
kó István, Hatvani János és Villás 
Kálmán ácsok, a fedélkötésben 83 
százalékot, a zsaluzásban 87 szá­
zalékot teljesítettek. Vass Péter és 
brigádja a régi normával jó ered­
ményeket értek el és az új nor­
mával is ugyan úgy kell szerve­
zettségüket megjavítaniok, hogy 
elérhessék a száz százalékot, majd 
pedig utolérjék az élenjáró ver­
senyzőket.

Az agifácíős esti iskola
megnyitása elé

Október 22 nagyjelentőségű nap 
lesz a magyar dolgozók éleiében. 
Ezen a napon választja meg váro­
sokban és falvakban a helyi taná­
csok tagjait. Szavazatával egyútta 
válaszol is a háborús provokátorok 
nak, hogy a magyar dolgozó nép 
továbbra is a szocialista építést, 
a béketábort akarja erősíteni.

A tanácsválasztás ügye az egész 
do,gozó nép ügye, s éppen azér 
nem lehet az országban egyetlen 
olyan választó sem, aki ne lenne 
tisztában a tanácsválasztás és a ía- 
nácsok jelentőségével. Mindenkihez 
el kell jutni a felvilágosító szónak, 
a városokban Csakúgy, mint a fal 
vakban* vagy a tanyákon.

S hogy ez valóban megtörténhes- 
sen hataimas, lelkes és küzdőképes 
agitaciós gárdára van szükség.

Pártszervezeteinkben ezen a hé 
ten — Debrecenben 
ken

vagy holnap kezdik el a tanulást az­
zal kezdjenek hozzá első napi fel­
adatukhoz, hogy a legszebb feladat 
jutott nekik ismét osztályrészül. A 
nép jóléíének és további felemelke­
désének a. béke megőrzésének ügyét 
szolgálja a tanácsok választása, s 
ennek sikeréért indulnak ők harcba 
a következő hetekben.

TRANSZFORMÁTOROK 
A KUJB1SEVI VÍZ1ERÖMÜ 

SZAMARA
A napokban a moszkvai fransz- 

formátorgy árban megkezdték a 
kujbisevi vizierőmíí számára a 
transzformátorok készítését. A 
géptervezők már az új transztor 
mátorok tervein dolgoznak. A vízi­
erőmű transzformátorainak méretei 
olyan hatalmasak lesznek, hogy 
mindegyik szállításához külön-kü- 
lön egy teljes vasúti szerelvény 
kell.

I
Városi Pártbizottság közleménye 

A mai napra jelölt titkári érte­
kezlet a Vörös Hadsereg-útja 24. 
sz. alatt elmarad, helyette a vasár­
napi aktíva értekezleten megadott 
szempontok alapján minden alap- 
szervezetben ma, csütörtökön rend­
kívüli vezetőségi ülést kell tartani, 
melyre be kell hívni az alapszerv 
területén működő tömegszervezetek 
vezetőit is. Az értekezletről készült 
jegyzőkönyvet a Városi Pártbizott­
ságnak be kell küldeni péntek es­
tig-

Ma délután 6 órára az összes falu- 
és tanyajáró csoportfelelős elvtársak 
jelenjenek meg Vöröshadsereg.útja 
24. szám alatt. Kérjük az elvtársak 
pontos megjelenését.

Csütörtökön délután 5 órakor is. 
kólái felelős értekezletet tartotok a 
Vörösliadsereg-útja 24. szám alatt. 
Párttagsági könyvét és megbízó leve­
lát mindenki hozza magával.

A

Vezetőségválasztó szülői értekezlet 
versenykihívása

_ -——•■holnap, vidé- 
i, . , megkezdődik a válasz- 
tási népnevelők esti iskolán való ki­
képzése. Ezt megelőzően pártszer­
vezeteink már napokkal előtte nép­
nevelők, bizalmiak, tömegszervezeti 
aktívákból és békevédelmi bizott- 
sagi tagokból válogatják ki azokat, 
akik erre a munkára méltóak 

Minden_ elvtárssal és pártonkívii- 
livel egyénileg elbeszélget a párt­
vezetőség tagjaiból alakult bizott­
ság. s így állítják össze a választási 
népnevelőket.

Kik lehetnek ezek a népnevelők? 
Elsősorban olyanok, akik már eddio á 
is tanujelét adták, hogy a Párthoz1, 
f nép államához hűek, akik
tejekkel bizonyították be ragaszko­
dásukat, olyanok, akik lelkesedni és 
cse.ekedni tudnak a dolgozó nép ál­
lamának ügyéért, s akiket nem 
riaszt vissza semmiféle nehézség.

De ott kell lenni a tanácsválasz­
tás sikeréért harcolók között a leg­
jobb pártonkívütieknek is, hiszen a 
tanácsok a dolgozó nép legszélesebb 
tomegszervezete lesznek, amelyek- 
ben a munkásság, a parasztság, az 
értelmiség, nők és ifjak egya-ránt 
képviselve lesznek. A választási 
népnevelők soraiban ott kell lenniök 
azoknak a pártonkívüli dolgozók- 
nak, akik munkájukkal bebizonyítot­
ták, hogy a dolgozó nép államának 
úgy6- a béke ügye mellé állnak.
Utt kell lenni soraikban a békevé­
delmi bizotságok legjobb tagjainak 
is, akik tettekkel is kiállottak a béke 
nagy ügye mellett, akiknek tudaío- 
sítaniok kell, hogy a tanácsválasz- 
tas _ egyben az egész hatalmas bé­
ketábor erősödését jelenti.

A választási népnevelők hatalmas 
táborában megfelelő számban kell 
bevonni nőket és az ifjakat, s ezek 
közül is a legjobbakat.

Azok a pártszervezetek, amelyek 
nem e szempontok szerint válogat­
ták ki népnevelőiket még javíthat­
nak ezen a munkán, ez a nap és vi­
déken még a holnapi is rendelkezé­
sükre áll. A választás sikere rész­
ben ettől is függ, s minden párt- 
szervezetnek, minden dolgozónak 
legfőbb érdeke, hogy a választási 
csatát fényes győzelemmel nyerjük 
meg.

Népnevelőink pedig, akik ma este,

Fejlődő szocializmusunk nagy 
célkitűzések megoldását várja a 
pedagógusoktól az iskolákban. Az 
eredményes munka biztosítékai 

már minden iskolában megala­
kult — Szülői Munkaközösségek 
vezetőségei. Rájuk vár a nevelő- 
testületekkel karöltve az igazi 
művelt, szocialista ember kialakí­
tása is. Ennek a nehéz, de szép 
feladatnak megértése jegyében 
ment végbe a Kossuth u. általános 
iskola lelkeshangú vezetőségvá­
lasztó értekezlete, melyen a tag­
ság átérezve, hogy a megtisztelő 
kitüntetés nagyjelentőségű köte­
lezettséggel jár, egymással ver­
senyre kelve csatlakoztak osztá­
lyuk nevében Németi Ferencné IV.

osztály felelős asszonytárs ver­
senykihívásához.

A tagság versenyre hívta fel 
Debrecen összes Szülői Munkakö-1 
zösségét. A versenypontok a kö­

vetkezők:
1. Tankönyv- és írószerhiány 

megszüntetése: melyik osztályban 
lesz leghamarabb minden gyer­
mek ellátva ? 2. Melyik osztály a 
legtisztább, s van legszebben de­
korálva időszerű jelmondatokkal, 
virággal, kézimunkával ? 3. Me­
lyik osztály Szülői Munkaközössé­
ge látogatja legszorgalmasabban 
a családokat, szülői értekezlete- 
ket, „Szülők iskoláját”, a Szülői 
munkaközösség irodalmi, termé­
szettudományos előadásait, ankét- 
jait és egyéb rendezvényéit ?

A verseny tartama az 1950. is­
kolai, év, kiértékelése havonta tör­
ténik.

Reméljük, hogy Pártunk s népi 
demokráciánk iskolapolitikájának 
megvalósításáért alakult Szülői 
Munkaközösségek szívesen csatla 
koznak a Kossuth utcai állami is­
kola választmányának versenyki 
hívásához. A.-né

Szíaapitelás sió ímneg>8c,<r 
a Táncsics Cipőgyárban

A Táncsics Cipőgyár dolgozói az 
elmúlt télen kultúrtermet kaptak, 
de mind a mai napig hiányzott a 
színpad. De most ez is elkészült,, 
lehetővé tette a dolgozók szorgal­
mas munkája a 3 és az 5 éves 
terv. A színpad házilag készült el 
és ennek felavatására az üzemi 
DISZ szervezet nagyszabású ün. 
népségét rendezett kultúrműsor­
ral és vacsorával egybekötve.

A műsort teljes mértékben az 
üzemi DISZ szervezet kultúrgár- 
dája szolgáltatta. Katonka Júlia 
szavalata után egyfelvonásos szín­
darab következett. A tánccsoport 
orosz népi táncokkal szórakoztat­
ta a jelenlevőket, majd ismét egy­
felvonásos színdarab után az 
,,Amerika” című villámtréfa ara­
tott sikert. Ezután újból a népi­
táncosok léptek fel és végezetül 
ismét egy villámtréfa következett.

A kultúrgárda a műsor előké­
szítésére felkészült, éppen ezért 
nagy sikert is aratott. A müsor 
után vacsora volt, majd az ifjú­
ság táncra perdült, ami regge­
lig tartott.

Titkári értekezlet az MSZT-ben
A Magyar-Szovjet Társaság me­

gyei titkársága titkári értekezletet 
rendezett az MSZT kistermében. 
Ezen megjelentek Hajdú-Bihar me­
gy e_ városainak és falvainak MSZT 
titkárai. Az értekezletet dr. Kardos. 
Pál társelnök nyitotta meg. Ezuíán 
Endréd! Lajos megyei titkár tar­
tott beszámolót, amelyben kiérté­
kelte az eddig végzett munkát és 
építő, segítő kritikát gyakorolt az 
MSZT_ szervezetek munkája felett.

Az értekezleten két napirendi pont 
szerepelt: a decemberi MSZT kon­
gresszusra való előkészület szer­
vezési tennivalói és az „Uj Világ 
Hónap” beindítása.

Decemberben összeül az MSZT 
országos kongresszus Budapesten,' 
ezt megelőzően vezetőségválasztá­
sok lesznek, alapszervezetektől fel­
felé a megyei titkárságokig. A vá­
lasztásokat szeptemberben taggyű­
lések készítik elő.

Az ,,Uj Világ Hónap” szeptem­
ber 25-től október 25-ig tart, ennek 
sikeres lebonyolítása érdekében or­
szágos versenyt indít az MSZT. A 
nyertesek igen komoly és szép aján­
dékban _ részesülnek. Az Uj Világ 
előfizetése terén legjobb eredményt 
elérőnek filmvetítőgépet, könyvtárt 
és vándorzászlót ajándékoz az Or­

szágos Központ. Megyei viszonvla,- 
ban az első díj a legjobb szervezet 
részére hatlámpás rádió.

Az értekezleten megjelent tilká- 
rok versenyre hívták ki egymást az 
„Uj Világ Hónap” sikeréért. Kere- 
kes Károly hajdúböszörményi MSZT 
titkár az összes hajdúbiharmegyei 
titkárokat versenyre hívta ki.
• y°D-ak egyéni versenykihívások 
}?• 'gy Püspökladány Hajdúszobosz­
lót hívta ki versenyre.

Az MSZT titkárok beszámoltak 
az ertekezjeien eddig végzett mun­
kájukról, felvetették problémáikat. 
Megismertették egymással munka­
módszereiket, így az értekezlet min­
den térén igen hasznosnak bizo­
nyult.

REPÜLŐGÉPRŐL VETETTEK 
CUKORRÉPÁT

A szovjet repülök ebben az év­
ben több mint 3 ezer kolhoz és 
szovhoz mezőgazdasági munkáéi­
ban segítettek. A repülők különö­
sen a cukorrépa vetésénél és a ga- 
bonaneműek trágyázásánál nyúj­
tottak nagy támogatást. A repülő­
gépek 108 ezer hektár földterületen 
végezték trágyázás! munkákat.

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Csütörtökön este 8 órakor: Viha­
ros alkonyat, Felőli bérlet 2.

Pénteken este 8 órakor: Liliomfi, 
Puskin bériét 1. sz. (Egyetem).

Szombaton este 8 órakor: Viharos 
alkonyat, Arany bérlet 2. sz.

Vasárnap déle'őtt fél 1.0 órakor: 
Liliomfi, oieg Kosevoj bérlet 1. 
(Úttörők).

Vasárnap este 8 órakor: Viharos 
alkonyat, Bérletszünet.

Hétfőn este 8 órakor: Viharos 
alkonyat, Madách bérlet 2. sz.

Kedden este 8 órakor: Viharos 
alkonyat, Sz'anisziavszkij bérlet 2.

Szerdán este 8 órakor: Viharos 
alkonyat, Vörösmarty bérlet 2. sz.

MOZI
51 ÉTKOR:

4— 6—8
VÍG MOZI :

5— 7—9
MAGYAR FILM !

Dalolva 
szép az éleit
FőszereplőK : LATABAR, 
SOÖS IMRE, LADÁNYI, 
FERRARI VIOLETTA.

béke (volt apollő)
5—7—9 órakor. 
UTOLJÁRA !

UJ SZOVJET FILM I
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Ä vagongyári dolgozók harca 
ax élüxem büszke címéért

A Vagongyár dolgozói jóleső 
érzéssel — s egy kis büszkeséggel 
i,s ... vették tudomásul, hogy az 
ország összes Járműjavító NV-i 
közül a legújabb versenykiértéke- 
iés szerint ök állnak az élen. Jó 
munkát végeztek a vagongyári 
dolgozók. A tervelőirányzathoz vi­
szonyítva IS.5 százalékos megta­
karítást értek el. A termelés eme­
lése mellett a minőségről sem fe­
lejtkeznek el: ezen a téren is el­
sők az összes vasútüzemek közül. 
Selejtszázalékuk mindössze 21 ez­
relék.

Szépek ezek az eredmények, de 
mégsem elegendők az élüzem jel­
vény megőrzéséhez. A kiértékelés 
a feladatokra is rámutat és a ter­
melékenység további emelését tűzi 
ki célul az üzem dolgozói elé. A 
termelékenységnek 4 százalékkal 
kell emelkednie, hogy a gyár el 
érje az élüzem-szintet, s hogy a 
következő hónapokban is büszkén 
díszítse a kaput az ötágú, fényes 
csillag.

% páHssfiervezct 
tárta fel a hibákat

A vagongyári dolgozók ezt 
akarják: élüzem maradni. S ezért 
megindult a harc a még hiányzó 4 
százalék eléréséért.

A pártszervezet foglalkozott 
először a kérdéssel. Felmérte a 
helyzetet, megállapította az ered­
ményeket, de feltárta a hiányossá­
gokat is.

Csak abban az esetben tudjuk 
megtartani az élüzem jelvényt — 
szögezte le Szűcs elvtárs, a va­
gongyári pártbizottság titkára — 
ha felszámoljuk a kocsiosztályban 
uralkodó zür-zavart, fejetlenséget. 
Különösen nagy változásra van 
szükség a szekrénylakatosoknál.

S az elhatározásból • tett lett. 
Hozzáfogtak a napokban a mun­
kához, a szűk keresztmetszet fel. 
számolásához. Először is átszer­
vezték a brigádokat. Eddig ugya­
nis aránytalan volt egy-egy bri­
gádban a szakmunkások száma. A 
gyakorlott szekrénylakatosokat 
szétosztották, hogy mindenhová 
kerüljön jó szakmunkás. A bri 
gádokat kisebb csoportokra ősz 
tották s igy a munka is részekre 
bomlott, gyorsabban haiad. A 
mozdonyszerelde dolgozói is se­
gítséget nyújtottak társaiknak. 
Több mozdonylakatos állt be a 
szekrényekhez s most vállvetve 
harcolnak a termelés fokozásáért. 
Ezenkívül még szerszámokkal, 
i égkalapácsokkal is segítik a 
szekrénylakatosokat a mozdony- 
szereldei dolgozók. A pártszerve 
zet javaslatára értekezletet tar­
tottak a kocsiosztály műszaki ve 
zetői, ahol megbeszélték a műsza­
ki vezetés feladatait. Némi javu­
lás már tapasztalható is.

meg tudjanak felelni. Nagyban 
hátráltatja a kocsiosztály munká­
ját, hogy napokig kell telefonál­
gatni a MÁV Igazgatóságnak a 
kocsik behuzatásáért a műhely 
telepére, ugyanis kevés tartalék­
kocsi található a műhelyben.

További feladatok
Megkezdődött tehát a harc a 4 

százalékért, az élüzem jelvényért 
a kocsiosztályban. De a többi 
üzemrészben, a mozdonyszereidé­
ben, a gépműhelyben is ezért har­
colnak a dolgozók. A mozdonysze­
relde átlagteljesítménye a leg­
utóbb is 101.8 százalék volt, ami 
bizonyltja az itt dolgozók jő mun­
káját, Ha további jó eredményeket 
akarnak elérni a mozdonyszerelde 
dolgozói — már pedig azt akar­
nak — akkor tervszerűbb munkát 
kell végezniük. Nemcsak általá­
nosságban, hónap végére kell tel­
jesíteniük tervüket, Jianem köz­
ben is adjanak ki mozdonyokat a

forgalomnak. Szervezzék meg 
még jobban munkájukat, hangol­
ják össze tervüket a társosztályé­
val, Ne egymásra tologassák a hi­
bákat, hanem szorosan működje­
nek együtt.

Az egész üzem osztályaiban meg 
kell javítani a propaganda műn- 
kát. A gyár bejáratánál lévő táb­
lán népszerűsítik ugyan az üzem 
legjobb eredményt elért dolgozóit, 
de az osztályokban lévő faliújsá­
gokon erről egyetlen egy szót sem 
lehet olvasni. A ,.Villámok” sem 
működnek a különböző osztályok­
ban. Ezen sürgősen változtatni 
kell.

A Vagongyári dolgozók megin­
dították a harcot s ebből bizonyá­
ra győztesen kerülnek ki, mert 
harcukat a pártszervezet vezeti. 
Lelkesen harcolnak, mert tudják 
hogy jó .munkájukkal az őszi csúcs 
forgalom sikeres lebonyolítását, i 
nagy csata győzelmes befejezésé, 
segítik ylö.

Nem tévesztem szemem elől sóhaj 
hogy kiknek érdekeit képviselem 

mondja Patakiné elvtársnö tanácstag jelölt
de rés támadt a békefront haji!*A vezetőségi ülést délután 3 

órára hívta össze és ebben az idő­
pontban valamennyi elvtárs pon­
tosan megjelent a párthelyiségben.

_ Elvtársak, most arról van 
sző — mondotta egy rövid beve­
zető után —, hogy az új normák 
bevezetése óta nálunk erősen visz- 
szaesett a termelés és mast az a 
feladatunk, hogy megkeressük a 
hibákat és azokat gyorsan, me­
netközben orvosoljuk."

Pataki Istvánné párttltkár elv­
társnö ezekkel a szavakkal vezet­
te be az elmúlt hetekben a Hajlí­
tott Bútorgyárban az egyik párt- 
vezetőségi ülést, amelyen hosz- 
szas tárgyalás, sok-sok felszólalás 
után kibogozták az igazságot: 
megállapították, hogy a műszaki 
vezetésben rejlő szervezetlenség
miatt csökkent 90 százalékra az 
■új normák bevezetésekor a terme­
lés, amellyel — ha rövid időre is,

ÉLENJÁRÓ MÓDSZEREKKEL

Rendszeres irányítás
A pártszervezet továbbra is tó- 

mogatja a műszaki vezetés mun­
káját. Szűcs elvtárs reggelenként 
a munka megkezdése előtt rend­
szeres megbeszélést tart az alap­
szervezeti titkárokkal, ahol kiér­
tékelik az elmúlt nap eredményeit 
s föltárják a nehézségeket, hiba 
kát, megszabják az aznapi felada- 
-,okat. Ezek az értekezletek bevál 
tak, jobban, hatékonyabban tud 
ják ellátni feladatukat a titkárok 
s nagy segítséget nyújtanak a 
műszakiaknak,' rámutatva a hiá­
nyosságokra. A szakszervezet is 
ugyanezt teszi a maga vonalán.

A szekrénylakatosok ma mar 
szervezettebben, jobban végzi. 
feladatukat. A további jó munká­
hoz azonban szükséges, hogy 
műszaki vezetés még jobban meg 
javuljon. Vannak egyes műszaki 
vezetők, akik szombatról hétfőre 
elfelejtették, hogy milyen feladat­
körrel bízták meg őket. Sokkal 
jobban ki kell domborodni az 
egyéni felelősség elvének a mű­
szaki vezetőknél s szakadatlanul 
emelniök kell szakmai és politikai 
tudásukat, hogy a feladatoknak

Az ,,Október"-vasúti íővonal dol­
gozói nyerték el a Szakszervezetek 
Központi Tanácsa és a közlekedési 
minisztérium vándorzászlaját a 
Szovjetunióban.

Az útvonal minden állomásán ha­
talmas méretű munkaverseny fej­
lődött ki a kocsiforduló meggyor­
sítása érdekében. Minden pályaud­
varon több komplex-brigád alakult 
a szerelvények összeállítására. A 
brigádokba tartoznak a kapcso'ók, 
kocsirendezők, váltókezelők, féke- 
zők, tolatómozdonyvezetők.

K. Csizsov brigádja minden vo­
nalon átvette az élenjáró szovjet 
munkamódszereket. Ennek köszön­
hető, hogy az ötéves terv feladatait 
máris 140 százalékra teljesítette. De 
a többi brigádok is túlteljesítették 
már az ötéves terv feladatait. Ma 
már egy szerelvény összeállítása 
Csizsov brigádjának 23 percbe ke­
rül a megállapított 60 perc helyett.

A brigád által elindított szerelvé­
nyek részére olyan vonatszolgylati 
jegyet állítanak ki, melyben vál­
lát ják, hogy a szerelvény hibapont 
nélkül fog beíutni 500 kilométert, 
anélkül, hogy a szerelvényt javí­
tani vagy átkapcsolni kéne.

A Csizsov-brigád a rendezőpon­
tokon bevezette az automatikus 
centralizálást és a tolatómozdonyok 
kétoldalú rádióösszeköttetését,

mely azt eredményezte, hogy csak­
nem teljes mértékben felszámoltál 
a veszteglcst. Megszervezték a ko 
esik javítását közvetlenül a rende­
zőpályaudvaron.

A mozdonyvezetők kötelezettsé 
get vállaltak, az egy tonnaki'.io 
méterre eső önköltség csökkenté 
sere. Ebből a célból előirányzaUik- 
ban minden szerelvény raksúlyát 
150 tonnával növelik, azonkívül 2— 

ezer kilométerig növelik a mc>z 
donyok két kazántísztítás között 
megtett útját is. Vállalták, hegy a 
kazántisztítás cs az ezzel kapcso 
latos javítások költségeit kétezer 
rubelre csökkentik. Mindezek a 
vállalások az egy tonnakilométerre 
eső költségek 8 százalékos csök­
kentését fogják eredményezni.

A szocialista munkaversenyhez 
csatlakoztak az állomások összes 
dolgozói. A gépműhely dolgozol át­
térlek a gyors munkamódszerre,_ ez­
zel a 'munka termelékenységet 
olyan mértékben növelték, hogy 
például Jakovlev és Maximov esz­
tergályosok az öicves terv mostam 
szakaszáig 13 év normáját téliesí­
tettek.

A szovjet vasutasok tudják, mit 
jelent az őszi csúcsforgalomban a 
kocsifordulók meggyorsítása. Szo­

cialista tnunkaversenyiikben lelke­
sen teljesítik vállalt kötelezettségei­
ket, mozdonyvezetők és forgalmis­
ták küzdenek a termelékenység nö­

veléséért, az önköltség csökkenté­
séért. Ezzel járulnak hozzá a hős 
szovjet nép békeharcához _s a szov­
jet haza erejének növeléséhez.

Beíeje&őcttek 
a Kreml restaurálásának munkái

A moszkvai Kreml egyike az 
orosz építészet legértékesebb mű­
emlékeinek. A több mint 400 évvel 
ezelőtt épült ősi Kreml fa.ai csak 
nem 3 kilométer hosszúságban hú­
zódnak. A hatalmas háromszög 
alakjában épült erődítmény szépsé­
gét, építészeti formáinak gazdagsá­
gát egyetlen más építészeti műem­
lék sem éri el. ,

A szovjet kormány 1946. évi ha­
tározata értelmében a Kremlt re- 
staurá.ták. Az utóbbi négy év fo­
lyamán hatalmas építkezési mun­
kák folytak. A Kreml falaiba és 
tornyaiba körülbelül 600.000 darab, 
a megmaradt minták szerint készí­
tett, különlegesen tartós téglát épí­
tettek be. A tornyok restaurá-ásá- 
hoz több mint 100.000 - forma es

szín tekintetében az eredeti épít­
kezés során haszná takkal teljesen 
megegyező téglát használtak _fel- 
Teljesen megújították a fehér kőből 
épült részeket, újjáépítették az ara­
nyozott fémpárkányzatokat és 
restaurálták az aranyozott rézből 
készült szélkakasokat is. Különösen 
nagy nehézséget jelentett a legma­
gasabb torony, a Szpászkij torony 
restaurációja. Itt úgy kellett dol- 

' gozni, hogy egy pillanatra se állja­
nak meg a hatalmas óramutatók és 
ne hallgassanak el az óramű dalla­
mos ütései, amelyeket a rádión ke­
resztül naponta az emberek milliói 
hallgatnak. Ezt a munkát is rövid 
idő a'att sikeresen elvégezték. Ma 
már a Kremlnek mind a tizenkilenc 

■ tornya ősi díszébe öltözött.

e •

tottbútorgy&rl szakaszán.
De a vezetőségi ülés után újra) 

felemelkedtek a százalékok. Az cl* 
sö nap még csak 92-re, de a ko* 
vetkező napokban már 95-re éS 
így tovább. Ma már 101.1 százat 
léknál tartanak — a pártszervezett 
gyors és helyes intézkedése követ* 
keztében.

December 1-e éta párttltkár Fa* 
taklné elvtársnö az üzemben. Az-1 
előtt Is jó aktívája volt a bútort 
gyári üzemi pártszervezetnek, tilt 
kárrá választása előtt pedig gazt 
dasági vezető tisztséget viselt. 1st 
meri a gyárnak minden zeg-zugát, 
Ott nőtt fel a gépek között, ott; 

.volt a fényezőben először mint alt 
kalml munkás — 1940-ben került 
oda —, majd mint szakmunkás» 
ffis, hogy a. munkások közül kerül 
ki, ez kitűnik cselekedeteiből. 
Minden percét a dolgozók között 
az egyes üzemrészekben tölti, 
nemcsak pártügyben, de személyes 
ügyekben Is minden alkalommal, 
hozzá a párttitkárhoz, a volt leolt 
légához fordulnak munkatársai, 
Végtelenül szeretik, de meg is ér­
demli. Jó munkát végez, jól vezeti 
a pártszervezetet, jól fogva össze 
a vezetőséget.

Munkája révén került a megyei 
tanácsba. És most az első tanács* 
választás előtt, ismét tanácstag* 
nak jelölték. Erről szerényen csak 
ennyit mond: „Végtelenül jól esik 
Pártom és dolgozó társaim bízat* 
ma, ígérem, hogy helyt is állok 
majd beosztásomban. Nem tévesz­
tem soha szem elöl, hogy kiknek 
az érdekeit képviselem, mert én i3 
a népből jöttem és a dolgozó né* 
pfink további felemelkedése érdé* 
kében munkálkodom."

Pataki Istvánné elvtársnő a 
Népfront hajdú-bihari tanácsának 
jelöltjét pedig ebben a feladatában 
viszont támogatják majd a bútor­
gyári munkások, de támogatja 
majd egyöntetűen az egész megye 

'dolgozó tábora.

MI IS NYERTÜNK ^ ^
_ mondják, akiknek nem húzták k: a kötvényszámát

Polgárnál az utolsó simításokat 
végzik az épülő Tisza-hídon s el­
készült a bekötőút Métára, A Sztá­
lin híd hatalmas körvonalai mind­
jobban kibontakoznak a gerenda- 
tömegekből s Nagyra bén kigyulladt 
a fény.

Uj gépekkel gyarapodott a Vagon- 
gyár. sportpályát kapott az Alföldi 
Nyomda, hideg-meleg zuhanyozókat 
s az ebédlői asztalokra virágos ab­
roszok kerültek.

Szottfried Lajosné, a Bútorgyár 
ragasztónője új tciikabdlot csinál 
tatolt mind a négy gyermekének, 
Csehi Nándorné konyhabútort vett. 
Csukás Mihály asztalos SOO forin­
tért vette a rádióját, bútort is vet, 
nem régen, ha nem is egész szo­
bára valót, de különböző darabokat 
Jeges Gáborné meg szobabútort.

S ha tőlük megkérdezzük, kihúz­
ták-e tervkölcsönkötvényük számát 
azt felelik: Nem. húzták ki, de mi 
mégis nyertünk.

Csukás Mihály asztalos is ugyan­
ezen a véleményen van.

Nézzünk talán körül a gyárban 
—. mondja Csukás Mihály — ebben 
az évben épült fel az új üzemrés

nlátámasstott akcióval, helyben 
és vidéken
tím csak d. u. 2-6-ig a kiadóban

Gartner linos

itt az északi oldalon. Elkészült a 
kazánház is- s a gépterembe új 
marógépek, meg fúrógépek kerültek. 
A villanyfejlesztő most készült el 
a napokban s ezt is meg kell emlí­
teni, hogy kultúrcsoportunk zene­
kara teljesen új felszerelést kapott.

— Az én forintjaim, amik oda- 
gyűllek a többihez, a nép s egyben 
az én vagyonomat növelték. Amikor 
adtam, tulajdonképpen sajáimagam- 
nak adtam kölesön azt a pénzt, 
amelyből hidak épültek, házak, is­
kolák, ■ gépek, kultúrotthonok. Mi 
magunknak adtuk össze a pénzt, 
hogy a terv, amely bennünket szol­
gál, győzelmesen indulhasson be.

_ Nem, húzták most ki a kötvé­
nyemet, de hogyne nyertem volna 
s nemcsak én nyertem, nyert az 
egész műhely, nyert az egész páros, 
az egész dolgozó magyar nép.

— Mienk a híd, amely készül, 
mienk a ház, amelynek falaihoz mi 
is adtunk egy téglát — folytatja 
—, mienk az iskola, ahol gyerme- 
k 1: tanulnak s ahova a mi forin­
tunk vitt friss meszel, vagy üvegez­
te be az ablakot.

— Mindnyájunké az üzem, amely 
napról, napra fejlődik, gyarapszik, 
sajátunknak tekintjük a gépeket, 
amely munkánkat könnyíti meg 
Nem húzták ki a kötvényemet, de 
mégis igen sokat nyertem és nyer­
tünk. Jó helyen van az a párszáz 
forint is, amelyet én jegyeztem. Ott 
van benne a Sziálin-hld vasabron-

új irodaépület-" 
munkás lakások 

hozzá vissza i*

csajban, meg itt az 
ben, hozzájárult a 
építéséhez. És még 
kapom.

— Soha ilyen erősen nem érzem, 
hogy ez a.z ország az enyém, hogy 
én is hozzájárultam a szebb jöuő 
felépítéséhez munkámon kívül cse­
kély forintjaimmal.

— Az, hogy otthon a ház körül 
minden rendben van. hogy nem 
hiányzik a szekrényből semmi sem, 
hogy hetenként ISO—200 forintot vi­
szek haza, hogy fiaim jó állásban 
vannak, ezek mind hozzátartoznak 
az én nyereményemhez. Itt nálunk 
mindenki nyert és tudom, hogy az 
egész országban minden dolgozó így 
gondolkozik, ö is nyert még akkor 
is, ha nem húzták ki most a köt­
vényszámát. De még nyerhetünk is 
a- következő sorsolásokon.

Igaza van. itt nálunk valóban 
mindenki nyert, vagy még nyerhet, 
akár beleakadt a kis úttörő kislány 
kezébe a kötvényszáma, akár nem. 
Itt minden dolgozó szerencsés nye­
rő. Az ötéves terv az egész országé 
s áldásait máris mindenki érzi. Az 
egyik új ruha formájában, a másik 
jó állást kapott, a harmadik gyer­
meke beiratkozhatott az egyetemre.

De érzi közvetve is. A polgári 
Tísza-híd, az iparkamarai lakások, 
a bekötőutak, a villany, amely meg­
világítja a falvakat, az egészség­
házak, az iskolák, amelyek ebben 
az első évben készültek el. mind­
mind a győzelmes, a nyertes nép 
tulajdona.

V M
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SPORT
21 további felfedés csirái már felfedezhetik 
voltak a 0. Lokomotív vasárnapi fátékában

Móré Jánossal tárgyalt az egyesület vezetősége az edzői 
tisztség betöltése érdekében

Az elmúlt hét péntekjén Kulcsár
$ Ferenc elvtársnál, Pártunk Városi 
' Bizottságának titkáránál baráli meg.
* beszéléser; voltak a D. Lokomotív 
labdarúgói, akik ígéretet tettek és 
megfogadták a Parinak, hogy az el.
'következendő mérkőzéseken sport-
• szerű küzdelemben szívvel, lélekkel 
Vharcolnak a győzelemért.

A D. Lokomotív labdarúgói az el- 
"mult vasárnap betartották a szavu­
kat. Kern játszottak ugyan még jól, 

„rle szép győzelmet arattak és a fej­
lődésnek a csirái már felfedezhetők 
voltak a labdarúgók játékában. Bo­
tos cs Czimbalmos egész jó teljesít, 
ményt nyújtottak. Szabó I., Hídvégi, 
Szép, Nagy M. és a többiek — ígé­
retükhöz híven — küzdöttek. Ezért 
egyes részleteiben helytelen volt a 
„Néplap“ keddi számában megjelent 
kritika, mely csak a negatívumokat 
idézte a játékosok teljesítményénél, 
de a jó teljesítményeket nem dom­
borította ki.

Vasárnap újabb, nagy feladatok 
előtt áll a csapat. Egerbe látogatnak 
cl, ahol az Egri ESZTK ellen csap- 
riák össze a bajnoki pontokért. Győ­
zelem esetén a Lokomotív ismét a

középcsoportba kerülne fel, és a to­
vábbi mérkőzéseken már ismét a 
bajnoki cím elhódításáért küzdene. 
A játékosokon áll, hogy a Pártnak 
tett ígéretüket Egerben betartják-e. 
Ha igen, úgy kivívják Debrecen dol­
gozóinak megbecsülését, a közönség 
egyre nagyobb számban pártolna 
vissza a csapathoz s az Ózdi Vasas 
ellen már ismét rekordszámban biz­
tatná az együttest. A csapatban meg 
vannalc a képességek a győzelemre, 
természetesen ehhez az is kell, hogy 
a mérkőzés előtt a vezetők, az edző 
és a játékosok átbeszéljék a megfe­
lelő taktikát, egyszóval átpolitizálják 
az összecsapást.

A csapatot — mint hírlik — külön, 
vonaton nagyszámú szurkológárda 
kíséri Egerbe.

Újság még az, hogy a D. Lokomo­
tív vezetősége tárgyalásokba kezdett 
Móré Jánossal, a volt Bocskai-játé- 
kossal, az edzői tisztség betöltése ér­
dekében. Móré egyelőre még nem 
adott végleges választ, azonban a 
tárgyalások eddigi menetéből már 
megállapítható: valószínűleg Móré
lesz a D. Lokomotív edzője

A DEBRECENI HONVÉD S. E.
SÚLYEMELŐI

jól szerepeltek a Budapesten meg­
tartott B. Dózsa elleni súlyemelő 
csapatbajnoki versenyen.

Különösen jó teljesítményt nyúj­
tottak Somogyi János, aki nehéz 
súlyban, Mayor János pehelysúly­
ban. Nagy Zoltán légsúlyban aratott 
győzelmet jóhírű ellenfeleikkel 
szemben, míg Kunta, Röff cs Sass a 
második helyen végeztek. Végered. 
meny: 3:3.

A KÉZILABDA NB II.
ÁLLÁSA

NŐI
1 Bp. Lokomotív
2. D. Építők
3. Sajókaza
4. D. ÉDOSZ
4. D. EDOSZ
5. D. Honvéd
6. Misk. Lók.
7. Ili. kér. Text.
8. Emerge
9. Püspökladány 

10. Sajószentpéler

2 1 44:14 23 
4 3 28:22 22
3 5 42:29 19 
3 5 26:18 19

3 5 26:18 19
4 4 41:33 18
4 5 38:33 18 
3 8 37:49 13
1 9 25:40 13
5 7 23:28 11
2 13 9:31 4

A KERÜLETI KÉZILABDA 
BAJNOKSÁG

legutóbbi fordulójában az alábbi 
eredmények születtek:

FÉRFIAK
I. osztály: Dózsa—Hajlított Bútor­

gyár 14:12, D. Lokomotiv I.—D. Hon­
véd II. 16:5.

II. osztály: Konyái—Hajdúsági Bőr­
gyár 5:5, Tcxtilgyár—Épületszerelő 
NV II. 17:3.

NŐKNÉL
I. osztály: Betű—D. KaSE 8:8, D. 

Lokomotív—Ruhagyár 12:0.
II. osztály: D. Építők—D. Meteor

1:0.
III. osztály: KaSE—Betű 1:0.

IV. osztály: Textilgyár—D. Loko­
motiv 20:0, D. Építők—Postás 3:0.

A D. LOKOMOTÍV
motoros szakosztályának női verseny­
zői vasárnap Kecskeméten vendég, 
szerepeltek, ahol az országos meghí­
vásos salakpálya versenyben az 
alábbi eredményeket értek el: íoo 
ktim.es motorok versenyében: 1. 
Gombácsiné, 2. Bátoriné, 3. Ger-
gelyné.

A férfi versenyzők géphiba miatt 
sorra feladták a küzdelmet.

KERÜLETI I. OSZTÁLY 
ÁLLÁSA

Tiszalöki csoport
1. D. DÉFOSZ 2 2---------- 5: 0 4
2. Balmazújváros 2 2----------3: 1 4
3. Büdszeutmihály 2 2----------6: 1 4
4. D. Dózsa 2 2----------5: 1 4
5. D. Honvéd II. 2 11 — 6:3 3
9—7. H.-böszörm. 2 1 — 1 4: 4 2
6— 7. Tiszafüred 2 1 — 1 3: 3 2
8. D Meteor 2 1 — 1 7: 4 2
9. Hajdúdorog II. 2 1 — l 2: 4 2

10. D. Postás 31. 2 — 1 1 l: 6 1
11. Tisza lök II. 2----------2 3: 7 —
12. D. ÉDOSZ II. 2--------- 2 2:10 —
13. Bútorgyár 2----------2 1:6 —
14. Polgári DÉFOSZ 2--------- 2 0: 3 —

Püspökladányi csoport
I. D. Elektromos 2 2---------14: 1 4
2 Derecske 2 2---------13: 2 4
3. H.-szoboszló II. 2 2---------11: 2 4
4—5. B.-keresztes 2 1 1 — 5: 4 3 
4—5. B. Maszolaj II. 2 11—5:43 
6 D. Lokomotív II. 2 1 — 1 11: 2 2
7— 8. B.-újfalu II. 2 í — 1 6: 3 2
7—8. D. Építők 1 1 — — 2: 1 2
0. D. KaSE 1----------1 i: 2 —

10 Sárrétudvari 2---------- 2 2: 9 —
II. Földes 2---------- 2 2:11 —
12. Nádudvar 2---------- 2 0:14 —
13. P.Jadány II. 2---------- 2 0:17 —
14. D. Egyetem ------------------ ;-------

CSUBINA UJ CSÚCS­
TELJESÍTMÉNYE: 189 cm!
Kievben hátion iolyt.atták a szovjet 

atlétikai bajnoki versenyt. Két új 
szovjet női íckord dóit meg ezen a 
napon. Csudina a magasugrásban 
168 em-re javította a régi (167) csúcs, 
eredményűt, a 200 in eílefutásban pe­
dig Maisina állított fel újj csúcsered­
ményt 24.7 mp-cel A íé'gi rekordot 
Szecyenova tartotta (24 9).

A 800 in bajnokságot Oevgun 
nyerte 1:51.7tel, a gerelyhajítást pe­
dig Vaijmaii 67.70-nel.

SAKK
A megyei sakkcsapatbajnokság va­

sárnap indul mindhárom osztályban. 
A szövetségben elkészült az egyes 
csoportok beosztása, amelyet alább 
közlünk: 1. o.: D. Lokomotív II., 
MÁV lgazgalóság I., KIOSZ, Hajdú- 
böszörményi MKOSZ, D. Honvéd, D. 
KaSE I.. D. Meteor I., D. ÉDOSZ I., 
D. Építők I., ’ D. Pedagógusok, D. 
Postás, D. Egyetem. — 11. o. A cső. 
port : Egészségügy, Hajdúhadházi
KIOSZ I., D. MAV Igazgatóság II., 
D. KIOSZ II., D. Honvéd II., D. 
KaSE III., D. Pedagógus II., Csoko­
nai gimnázium, D. Elektromos. — B. 
csoport: Gépipari Technikum DISZ, 
D. Meteor 11., D. Fűtőház, D. KaSE
11., D. ÉDOSZ II., MÁV Forgalom, 
D. Építők II., D. Előre, Ref. gimn.
1., D. Egyetem II. — III. o. A cso­
port: D. Honvéd, MÁV Forgalom, 
Egészségügy, D. Építők III., D. Ms-( 
teor III., D. DEFOSZ, Tüdőbeteg­
szanatórium, Gépipari II., D. Előre
11., D. KaSE IV. — B. csoport: D. 
ÉDOSZ Ili., Ref. gimn. II., Építő­
ipari technikum, Textilgyár, Fodrász 
szövetkezet, D Meteor IV., Dózsa II., 
D. KaSE V., D. Honvéd IV., Állami 
kórház. — C. csoport: Fazekas gimn.
1., D. Elektromos II., D. Honvéd HL, 
D. Dózsa I., D. ÉDOSZ IV., MÁV 
lg. JII., OTI, Ilajdúhadházi KIOSZ 
1L-. ő. KaSE VI., D. Egyetem III.

A Sakk Szövetség közli, hogy hi­
vatalos óráit minden kedden és csü­
törtökön 5—7 és szombatonként este 
6—8 óra között tartja,

A D. Honvéd vasárnap idehaza 
játszik a Stadionban a Demecseri 
Lombik ellen. A mérkőzésen az el­
múlt vasárnapi csapat szerepel.

A D Dózsa röplabdacsapata Diós­
győrött 3:2 arányban vereséget szen­
vedett a D. Vasas férficsapatától NB 
JL ös mérkőzés keretében.

KÜLÖN VONAT indul vasárnap reg­
gel Debrecenből Egerbe az Egri FSzTK 
—Debreceni Lokomotív NB II-ős baj­
noki mérkőzésre. A különvonatot az 
IBUSZ indítja.

Mn kezdődött Debrecenben az egy­
fordulós röplabda bajnokság. Ered­
mények: Ferii: D. Dózsa—D. ÉDOSZ 
I. 3:0. V.: Révhegyi. — Lokomotív— 
Állami kórház 2:1 állásnál félbesza­
kadt. — Női: D. KaSE I.—D. Dózsa 
3:1. V.: Zsíros. DESE—Lombik 3:2. 
V.: Eencze. Ipari—OTI 3:1. V.:
Breznyánszki. Dóczi—D._..KaSE 3:1. 
V.: Burger.

Felkérem a volt Hírlapterjesztő 
futballistáit, hogy folyó hó 23-án, 
azaz szombaton délután 2 órára je­
lenjenek meg Bethlen-u. 5. szám 
alatt, Penyige szaktársnál.

A debreceni ökölvívók a közeljövő­
ben hírverő mérkőzéseket rendeznek 
a környező falvakban.

A Bp. Honvéd labdarúgó csapa'a 
résztvesz —: min', azt tegnapi szá­
munkban már közöltük. — az október 
3. és 8 között Prágában rendezendő 
nemzetközi labdarúgótornán. Ezen a

Az NB I mérkőzései. Szombat: Pos. 
fás—BDSE. ■ Vasárnap: Dózsa—Szeged, 
Dyőv— Előre, Szomb thely—Diósgyőr, 
Dorog—ÉDU.%

Tömegszervezeti
közlemények

Építő fa- és épltőanyagipari dol­
gozók szakszervezete, f. hó 26-án, 
hétfőn este 6 órakor taggyűlést tart, 
melyre mindenkit elvárunk. — 
Textil szakosztály folyó hó 22-én 5 
órakor rendkívüli gyűlést tart, pon­
tos megjelenést kérünk. — Felkér­
jük a szakosztály elnököket, felelő­
söket és népnevelőket, hogy pénte­
ken 6 órára a KIOSZ-ban feltétle­

nül jelenjenek meg. — A volt vil- 
langyárl és gépgyári nyugdíjasok 
nyugdíjuk átvétel végett a gyár­
ban 23-án délelőtt 10 órakor jelent­
kezzenek. — Belváros I- DISZ' 
alapszervezet felhívja tagjait, hogy 
csütörtökön, szeptember 11-én a 
Rákosi-per olvasókörén minél na­
gyobb számban jelenjenek meg. — 

MNDSZ városi titkársága csütör­
tökön délután 5 órára üzemi és 
területi nőneve ő felelősök feltétlen 
jöjjenek be. Ugyancsak csütörtökön 
délután a sajtófelelősök délután 5

órára jöjjenek be az MNDSZ köz­
pontba. — Nőnapi beosztások. Csü­
törtök. Hámán Kató 4 óra: Szilágyi 
Istvánná, Háztartási alkalmazott 6 
óra: Vágó Tiborné. Gerébi telep 8 
óra: Nábrádi Andrásáé, Pénzügy 
fél 5 óra: Katz Józsefné (Ságvári), 
Baromfiértékesítő 3 óra: Zeke An- 
talné.

Csütörtökön este 6 órakor terü'eü 
DISZ titkári értekezlet és sajtó­
értekezlet. Azok az üzemi titkárok, 
akik szerdán a titkári értekez’cten 
nem voltak, azok is jelenjenek meg.

APRÓHIRDETÉSEK Felvételei
Bajcsy-Zslltoaidty-Htca T.,

i--------
SÁRMÁNY Katalin koz­

metika, Péterfia.u. és Eöt- 
vös-u. sarok. Szemölcsök, 
szőrszálak végleges és 
nyomtalan eltávolítása.

NEMZETI Vállalatok, sző 
vetkezetek olcsó személy, 
bérautó fuvarozás Szabónál, 
Rákóczi u. 60. — Telelőn: 
33 02 Ny. 1235—0

ARCKEZELÉS, hajfestés, 
szempillaf estes, hideg-me­
leg dauer: Komáromyné, 
Bajcsy-Zsilinszky-u. 3.

Sz. 3117—0

SZOPTATÓS D AD A T 
SÜRGŐSEN KERESEK. — 
GÖRÖG-U. 4. SZÁM. (KIN. 
CSESHEGY.) Ny—0

OKTATÁS (2)
KÖNYVELÉSI tanfolyam­

ra jelentkezést elfogad: 
Orosz, Ságvári Endre u, 4. 
1. cm, fez, 5110—2

OROSZ és angol órákat 
adok, fordítást vállalok : 
Rényiné Dimitrov (Miklósi­
éi. 4. Sz. 3104-2

ALLAS (3)
BANK- és malomköny­

velésben hosszabb gyakor­
lattal rendelkező, Evolul- 
ban Is jártas könyvelő iro. 
dal munkát vállai. Erőss 
Lajos 18. 11337—3

LAKÁS (4)

KÉTSZOBÁS összkomfor­
tos lakást keresek költség- 
megtérítéssel. Cím a ki­
adóban. 11217—4

KÉTSZEMÉLYES és egy­
személyes íekamiék, hen- 
cserek, sürgősen eladók. — 
Rákóczi 35. Bálintnál 11

FIGYELEM! Festett hátó, 
konyhabútor, saját készíté­
sű. Arany János u. 1. ud­
varban Schwa réz Sámuel

UJ tele sarok rekaméváz, 
fehér üvegfal eladó. Konez, 
Péterfia 30. 11029—11

UJ, javított hencser kap­
ható. Megrendelést, javí­
tást jutányosán készítek. 
Kálvin.tér 12. Sz. 3037—11

VESZEK hálószoba, kony. 
ha- és vegyes magános bú 
tordarabokai, kályhákat 
szőnyegeket. Mezei, Erzsé. 
bet-u. 44. Sz. 3128—11

ASZTALTÜZHELY, nagy 
és kétsütős, kisebb is kap­
ható. Csapó 41. Kozma.

Ny. 12271—17

GYERMEKKOCSI (18)

ELKÖLTÖZTÜNK. Szép 
sport, és mély kocsik ál­
landóan kaphatók Piskolti- 
nál, Piac-u. 20. Városháza 
alatt. Ny. 1138—13

ÓRAJ A VITÁS szakszerű 
en, jótállással. Karórát ve­
szek. Bercsényi Béia órás, 
Csapó 38. Ny. 1197-22

FIG YELEM ! Nylon ka. 
bálját — nagy hibával is — 
szakemberrel javíttassa fe­
lelősséggel: Boila szabónál 
Piac-u. 80., emelet.

Sz. 3126—22

EGY hálószobabútor sür. 
gősen eladó. Veres-utca 20 

1225—11

MODERN konyhaberen­
dezés, 250-es Zetka motor- 
kerékpár eladó. Darabos-u. 
8. Sz. 3107—11

RADIO (12)

RADIO, RÁDIÓJA VITAS, 
precíz munka, olcsó ár. — 
Szuperhangolás. NANASSY, 
Piac-u. 87. 12

TELEFUNKEN zenegep, 
4-t2.es eladó. Szepességi.u. 
45. SZ. 3103—12

VILÁG VEVŐ szuper 3-rl 
es rádió eladó. Kálvin.tér 
3. Sz. 3140—12

EGYSZOBÁS lakásom el- 
' cserélem hasonlóval, egy 
szobával is. Menyhártné, 
Hatvan-u. 2. Érdeklődni
délelőtt 12-ig. ____ 11242—4

ELCSERÉLEM 2 szoba, 
konyhás lakásom cg.y szoba 
konyha, speizosra, ahol gáz 
van. Pásti-u. 2., II. emelet. 
Ecsedy. 11230—4

HAJDÚSZOBOSZLÓN köz 
pontban lévő kétszobás, 
konyliás lakásom elcserél­
ném egy vagy kétszobással, 
sertéstartással. Puskin-utca 
9. Kovács. 11247—4

AUTÓ, MOTOR, KERÉK­
PÁR (13)

BÚTOROZOTT SZOBA
BÚTOROZOTT szobába 

diáklányt, vagy tisztviselő­
nőt felveszünk társként. — 
Szent Anna 7. sz. 11249—5

ÜZLETHELYISÉG (7)
ÖRY SÁNDOR szabóságát 

Sas-u. 3. alá helyezte át.
LICHTMANN ernyő szak. 

üzletét Vöröshadsereg-útja 
9. szám alá helyezte át.

________ __________Sz._3105—7
ÁCS ETA nőiszaboságát 

áthelyezte Vöröshadsereg- 
útja 22. szám, III. em. 6. 
alá.______________Sz. 3125—7

VESZEK jó állapotban lé­
vő fotelágyat. Péterfia.u.
30. Koncz. Sz. 3135—9

FESTMÉNYEKET, perzsa- 
szőnyeget, szobrokat magas 
áron veszek. Műkereskedés, 
Színházát járóban.
___________________Sz^ 3138—9

TOLLAT, pelyhet veszek. 
Pestis-utca 1. Hatvan-u. sa­
rok. Szatmári. —9

VÉTEL (9)
GUMIKÁBELT, négy 

ci est, telepes, hálózati rá­
diót, kerékpárt legjutányo. 
sabban veszek: Soltész, 
Kálvin tér 2. Sz. 3092—9

ÓCSKA autókülső gumit, 
kilóját 2—3 forintért veszek 
Gombácsi, Csapó 98.

Ny. 1238—9

ELADÓ BUTOR (11)
JÖMTNÖSÉGÜ rekamiék, 

sezlonok, matracok min. 
den elfogadható áron sür­
gősen eladók, megrendel­
hetők. Péterfia 66. Vidé­
kieknek árengedmény.

Ny. 1220—11

KERÉKPÁRÚK ZSIRO- 
ZÁSA, varrógépek, gumi­
csizmák javitasa, kerék, 
párkülsók vulkanizálása — 
Nagy Jsivánnái, Széchenyi 
utca 2. 3731—33

750 köbcentis B. M. W. 
oldalkocsis motorkerékpár 
eladó. Mikszáth Kálmán.u. 
74. Sz. 3085—13

350 CM3 DKV motorke­
rékpár kitűnő állapotban 
eiaoo. Iiortyoágy-u. 13. sz. 
Rozsosnál. 11234—13

VARRÓGÉP (14)
VARRÓGÉPEKET (nőit) 

legjutányosabban ad, vesz: 
Soltész, Kálvin-tér 2. —
Porszívó, gramofonkölcsön­
zés. Sz. 3093—14

GYERMEKKOCSIT leg 
olcsóbban készítőtől szerez 
zen be. Használt mély ko­
csiért új sportkocsit adok. 
Oláh Karoiy gyermekkocsi 
üzpme, Halközben.

FÉRFISZABÓ varrógép 
villanymotorral eladó, vágy 
anélkül is. Széchenyi-utca 
1. 11244—14

GÉP, SZERSZÁM (15)

ÍRÓGÉP, számológép, — 
sokszorosítógép javítás, vé­
tel, eladás, karbantartás: 
Ludmán, Szent Anna.u. 10. 
(bérház). * Telefon: 48- 07.

Sz. 3114—15

ÍRÓGÉP, számológép, — 
sokszorosítógép eladás-, vé­
tel-, csere: Szőkénél, Kői. 
csey-u. 24. SZ. 3082—15

HANGSZER (Iti)

T AKO ÖHAKMONIK A
váltós, 32 bassüusos eladó. 
Debrecen, Túri András utca 
5. sz.

TŰZHELY (17)

CSERÉPKÁLYHÁK átra­
kását, javítását felelősség­
gel vállalja Laczkó Lajos 
kályhásniesler, Színház.rtíá 
ro. Sz. 3120—17

CSERÉPKÁLYHA, gáz. 
kályha, vas gyermekágyak, 
ebédlöszekrény, asztal el­
adó. Kossuth 54. 11231—17

CSE^EPKÁLYHÁK, kan­
dallók kaphatók. Átrakási, 
javítást vállal: Taizs, Ispo. 
tály-ter 1. Sz. 3112—17

SZÉP sport- és mély 
gyermekkocsik állandóan
kaphatók Piskoltinál, Vö­
röshadsereg.úl ja 20. Város, 
háza alatt. Ny. 1236—18

GYERMEKKOCSIK, órák 
kaphatók, cserélhetők. — 
GyermekKocsit veszek. Vil- 
lanyköriecsere. Hunyadi-u. 
11. Sz. 3064—18

GAZD. ESZKÖZ (19)

TENG ERISZÁRTÉPO gép 
nagy teljesítő, üzemké;jes,
eladó. Kossuth-u. 84.

11230—19

BOROSHORDÓK eladó. — 
Keresztesi 12. sz. Vágóhíd 
mellett. 11239—19

EGY jó állapotban lévő 
300 literes boroshordó el. 
adó. Gyár-u. 11/C. Moldo­
van yinai. 11243—19

ÉPÜLETANYAG (20)
BONTÁSBÓL eladó léc, 

300 darab nagy cserép, 10 
méteres felépítmény bontás, 
ra, tégla. Torok Bálint 19.

ELADÓ VEGYES (21)
KIJÁTSZOTT hegedű, —

9 x 12.ős fényképezőgép, női 
őszi-tavaszi kábát ciadó. — 
Zsálc-u. 5. S—21

EGY' Wertheim-kassza el­
adó. Rákóczi-u. 8. sz., ké­
rész tépíilet. Ny. 1242—21

BOROSHORDÖ, 200, 300
literes, 25 méteres acel- 
méröszalag, permetezőgép 
eladó. Faragó.u. 1.

Sz. 3033—21

KÉTSÜTŐS berakott bar­
na csempés asztaltűzhely, 
hasznait deszka, 20 folyó­
méter csatorna eladó. —
Csapó u. 41. Sz. 3137—21

AJÁNLAT (22)

KEFEIPARI készítmé­
nyek beszerezhetők Kéki 
keíeköíötöl, Király Ferenc, 
u. 0. Sámsoni.üli vámház­
nál. Sz. 3037—22

SZAPPANNAK való zsi­
radékot szappanra áteseré. 
lek Kölcsey, u. 8. Pál János

CSIZMÁSAMRA 70 forint, 
kaptafa, csizmasámfa leg­
olcsóbb Jámbor István
kaptafakészítö mesternél,
Kossuth 49. Ny. 1237—22

GOMB, CSATT áthúzás, 
szemfelszedés olcsón, azon­
nal készül. Egymalom 3. 
Péteríiaulca szaakszhatár 
hál. 22

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza ifj. Dalmi 
kalaposmester, vár-u. 2. 22

SZÖRMEBTJNDÁKAT, bőr 
kabátokat készítek, alaki, 
tok, javítok, veszek, eladok 
Kőváry szűcs, Vöröshadse­
reg-útja 67., emelet.

, Sz. 3122—22

ROSSZ a kalapja? Péter 
kalapos szépen rendbe hoz­
za. Csapó 6., udvarban.

Sz. 3123—22

ŰRAJAVITAs jótállással 
Kepes órásnál, Dimitrov-u. 
2. (volt Miklós-u.J, 22

ANGOL, francia női sza­
lon. Tökéletes szabás, mer. 
sékelt árak. özy. Harsány! 
Sándorne Ferge Margit, 
Apaífy-u. 8.____Ny. 1214—22

RUHÁJÁT, kabátját ju­
tányos áron és szépén el­
készíti Jámbor Erzsébet, 
Csapó-u. 15. Ny. 1218—22

SODRONYÁGYBETÉTEK, 
drorkerltések, drótfonatok, 
mindenféle vasbútorok ké­
szülnek: Ottónál, Rakóczi- 
u. 13. sz, 3031—22

LÖHUSARU olcsó és jó. 
Szalámi 3 Ft, darát thus 
4.80. Mester-u. 33. Fülöp, 
tómészáros. 22

BUNDÁJÁT alakíttassa, 
javíttassa divatos formára 
Katona Vilmos szücsmes- 
ternél, Simonífy-u. 2. 23

SZÖRMEBUNDAJA át­
szabását, készítését szolid 
árban vállalja Jakab Antal 
.szűcsmester, Kossuth 25., 
udvarban. Ny. 1204-22

KULI- és ballonkabátot 
szakszerűen készít: Tóthné, 
Vöröshadsereg-útja 30., em.

BŐRKABÁTJA r, télika- 
bátját alakíttassa, íordit- 
tassa, esküvői ruháját ké­
szíttesse: Tegdesnél, Kálvin
tér i!).__________ Sz. 3106—23

KÉSZÍTTESSE, alakittas, 
sa ruháját, kabátjai leg­
újabb divat szerint Kripku- 
nénáj, Csapó-u. 73.

FEST, lia/.tit "nagy kei- 
me les tó Széchenyi u. öo. 
felvételi hely: Jíuiköz var-

________-Ny. 1219—2 a
óbort 25 litertől adok. 

Faragó-u. 22. 11234—22

_______ ALLATJ25)
EGY darab lo hónapos 

és 2 darab kéthónapos ma. 
lac van eladó. Halastó.u. 1.
______________________ 11211—23

HAT darab liba elveszett. 
Becsületes megtalálóját kór 
jük, juttassa el Huszár Gál 
utca 57. sz. alá. 11245—23

I INGATLAN (24)
SZEPESSÉGl-U. 45. szá. 

mu ház beköltözhető két­
szobás lakással eladó.

Sz. 3102—21

ELADÓ sürgősen Toldi- 
utca 27. zsibogónál beköl­
tözhető kettószobas .. .-p 
villaszerű családi ház. Ér­
tekezni: Dudás irodájában 
Kossuth 49. Sz. 3131—21

ELVESZETT (25)
ELVESZETT hím kutya, 

hossz úszőrü, felié r.fekeie 
foltokkal, — nyaka lcöriií 
szeles fehér sáv. Neve : 
Tomi. Megtalálót jutalma, 
zom. Csapó-u. 69. 11240—23
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